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Głównym tematem marcowej sesji był
stan gminnej oświaty. Zapoznaliśmy
radnych z aktualną sytuacją, prze-
prowadziliśmy ożywioną dyskusję. Od
lat jest to temat ważny i trudny, każ-
dego roku zmagamy się z problemem
braku środków na wszystkie potrze-
by. Na skutek obecnego podejścia pań-
stwa do oświaty jesteśmy zmuszeni,
co roku, coraz wyższe kwoty przezna-
czać na jej funkcjonowanie i tym sa-
mym brakuje nam na podstawowe wy-
datki związane z prawidłowym utrzy-
maniem obiektów szkolnych. Sądzi-
łem, że to będzie kolejna dyskusja
radnych z burmistrzem na temat
szkół i zostaniemy z tymi samymi nie-
rozwiązanymi problemami, ale nagle
pojawiły się nowe, kolejne trudności
wynikające ze strajku nauczycieli. Do-
tykają one wszystkich, nauczyciele
oczekują od rządu  podwyżek swoich
płac, ale do dzisiaj nie ma na to zgo-
dy. Pojawiają się propozycje rządowe,
ale one nie są z kolei akceptowane
przez związki nauczycielskie. Jak ten
spór się zakończy nikt nie wie. Zasta-
nawialiśmy się, czy w zaistniałej sy-
tuacji, uda się przeprowadzić egza-
miny gimnazjalne i ósmoklasistów.
Okazało się, że ilość niestrajkujących
nauczycieli była wystarczająca do
przeprowadzenia tych egzaminów.
Problem, który spędzał sen z powiek
rodzicom i uczniom został więc roz-
wiązany. Jak wypadły egzaminy, za-
leży oczywiście od wiedzy uczniów.
Przed nami kolejny sprawdzian – eg-
zaminy maturalne. Mam nadzieję, że
również uda się je przeprowadzić.
Pozostaje oczywiście jeszcze problem

strajku i oczekiwań, postulatów na-
uczycieli skierowanych do Minister-
stwa Edukacji Narodowej. Musimy
sobie zdawać sprawę, ze każda pod-
wyżka wynagrodzeń będzie odczuwal-
na w budżecie gminy.  Po raz kolejny
przypomnę, iż subwencja oświatowa
jest uzależniona od liczby uczniów
(niestety ta liczba z roku na rok ma-
leje) i jest niewystarczająca. Musimy
dokładać coraz więcej środków.
Moja wypowiedź nie jest  skierowana
przeciwko strajkującym, nie mówię,
iż podwyżek nie powinno być. Od lat
samorządowcy próbują przekonać
rząd, że ciężar utrzymania szkól po-
winien spoczywać na instytucjach
rządowych, a nie samorządowych.
Budżet państwa powinien finansować
oświatę, a samorządy obiekty oświa-
towe. Wtedy rzeczywiście moglibyśmy
powiedzieć, ze nie jesteśmy uzależnie-
ni od tego ilu uczniów uczęszcza do
danej szkoły. Pomimo głosów samorzą-
dowców, stowarzyszeń i związków sa-
morządowych niestety te postulaty, do
dzisiaj, nie zostały pozytywnie przez
rząd rozpatrzone. Mam nadzieję, że
za jakiś czas, być może po wyborach
parlament poważniej zajmie się
oświatą i spróbujemy wspólnie te pro-
blemy rozwiązać.

Kolejnym, bardzo istotnym, generują-
cym coraz wyższe koszty, tematem
jest kwestia odpadów komunalnych.
Od 2013 r. gmina odpowiada za ich
odbiór i zagospodarowanie. Nasi
mieszkańcy ponoszą opłaty ustalone
przez Radę Miejską Gminy Mirsk.
Ilość wywożonych z terenu gminy od-
padów, w porównaniu do roku 2013,
znacznie wzrosła. Mamy rocznie ok.
600 ton odpadów więcej. Tym samym
usługa jest też droższa.  Po rozstrzy-
gniętym w miesiącu marcu przetargu
płacimy miesięcznie 145 800,00 zł (po-
przednia opłata była niższa o  blisko
20 000,00 zł). Przypominam, iż gmina,
pobierając opłaty od mieszkańców
coraz więcej dopłaca ze swojego bu-
dżetu. Za rok 2019 zapłacimy ok. 1
mln 700 tys. zł, a dochody od miesz-
kańców z tego tytułu będą kształto-

wały się w wysokości ok. 1 mln 200
tys. To spowoduje dopłatę z budżetu
rzędu pół miliona. Oczywiście można
próbować tak funkcjonować, ale pod-
liczając tylko dopłaty do subwencji
oświatowej plus dopłaty do zagospo-
darowania odpadów komunalnych
otrzymamy kwotę 3,5 mln zł, która
mocno ogranicza nasze możliwości
inwestycyjne. Na inne zadania: wodo-
ciągi, drogi, oświetlenie, remonty
obiektów gminnych już nam nie wy-
starcza. W najbliższym czasie Rada
Miejska Gminy Mirsk podejmie dysku-
sję na temat opłat, ponieważ te usta-
lone w 2013 (poprawione w 2014 r.) nie
pokrywają ceny usługi. W międzycza-
sie wzrosły płace pracowników, kosz-
ty paliwa, opłata marszałkowska
(opłata za składowanie 1 tony odpa-
dów – dzisiaj jest to prawie 50% kwo-
ty za usługę) więc trudno jest samo-
rządom utrzymać stawki opłat sprzed
5 lat. Rada Miejska Gminy Mirsk bę-
dzie więc dyskutować nad zwiększe-
niem stawek dla mieszkańców i nale-
ży się ich spodziewać.

Kolejnym problemem, z którym musi-
my się zmierzyć jest przekonanie
mieszkańców do segregowania swoich
śmieci. Pomimo niższych stawek, dla
tych którzy segregują odpady, gmina
nie jest w stanie uzyskać odpowied-
nich wskaźników odzysku, które zo-
stały dla niej zaplanowane. W roku
2018 odzysk papieru, szkła i tworzyw
sztucznych był o 6% za niski. Woje-
wódzki Inspektor Ochrony Środowi-
ska w związku z tą sytuacją może
nałożyć na gminę kary finansowe, któ-
re dodatkowo zwiększą nasze koszty.
Bardzo mocno apeluję więc do wszyst-
kich mieszkańców, by w trosce o swo-
je zdrowie i środowisko oraz wspólne
finanse, rzetelnie podeszli do tematu
segregacji. Nie ukrywam, iż w najbliż-
szym czasie, straż miejska podejmie
działania kontrolne, czy i jak segre-
gujemy.
Kolejne negatywne zjawisko to tzw.
„dzikie wysypiska”. W lasach, na te-
renach Skarbu Państwa, na gruntach
gminnych, czasami też na działkach
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Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkanio-
wej w Mirsku informuje, że we wtorek, 16 kwietnia br., na
teren zakładu wjechał samochód osobowo - dostawczy na
potrzeby działu wodno - kanalizacyjnego, głównie do ob-
sługi stacji uzdatniania wody w Mirsku, Krobicy i Giebuł-
towie, transportu urządzenia WUKO,  usuwania awarii
wodnych na terenie całej gminy.
Auto zostało zakupione dzięki środkom finansowym po-
chodzącym z budżetu Gminy Mirsk w ramach dotacji ce-
lowej.

Dodatkowo zakład został doposażony w narzędzia i elek-
tronarzędzia niezbędne w codziennej pracy zakładu-
mi.in.: klucze hydrauliczne, spirale do udrażniania rur,
palniki do lutowania, młot elektryczny, pompę szlamową,
wykrywacz metali, piły, wyżynarki, mieszadła itp.

Wartość samochodu wraz z wyposażeniem opiewa na
kwotę 70 tysięcy złotych.                 Arkadiusz Klask
                                                                Dyrektor ZGKiM w MIrsku

NOWY SAMOCHÓD DLA ZGKiM

Świat wokół nas zmienia się cały czas. Coraz bardziej
zaawansowane technologie towarzyszą nam codziennie.
Wiele aktualnie wdrażanych rozwiązań opiera się na wy-
korzystaniu tych instrumentów, aby ułatwić życie czło-
wiekowi. Już w tej chwili można skorzystać z wielu na-
rzędzi, które oszczędzają czas i upraszczają formalno-
ści. Obecnie dostęp do internetu stał się powszechny, a co
za tym idzie, coraz więcej osób może spróbować załatwiać
swoje sprawy tą drogą komunikacji. Tylko jak to zrobić?
Nie wszyscy mieszkańcy Gminy Mirsk mieli szansę na
zapoznanie się możliwościami, jakie daje dostęp do sieci.
Nie każdy jest przecież entuzjastą surfowania po inter-
necie lub w ogóle wprowadzania tego narzędzia do swo-
jego życia. W tym miejscu właśnie pojawiła się potrzeba
poznania przez mieszkańców nowych możliwości, a tym
którzy już je znają, potrzeba pogłębienia wiedzy na ich
temat. Odpowiedzią na takie zapotrzebowanie jest pro-
jekt pn. „E-aktywni mieszkańcy Gminy Mirsk”.

E-AKTYWNI
MIESZKAŃCY GMINY MIRSK

W ramach tego grantu osoby zamieszkujące Gminę Mirsk,
które ukończyły 25 lat będą mogły wziąć udział w szkole-
niach w następujących panelach: Działam w sieci, Kultu-
ra w sieci, Moje finanse, Rodzic w internecie, Tworzę
własną stronę internetową, blog, Twój biznes w sieci oraz
Rolnik w sieci. Zajęcia będą się odbywały w tym roku
zarówno w samym Mirsku, jak i w świetlicach wiejskich
na terenie gminy, co daje szansę na udział tym, dla któ-
rych dojazd byłby zbyt czasochłonny lub kłopotliwy. W tej
chwili trwa podpisywanie stosownych umów i zakańcza-
nie procedur administracyjnych, a już wkrótce pojawią
się ogłoszenia o naborach.
Projekt jest dofinansowany ze środków Unii Europejskiej
w ramach EFRR z Programu Operacyjnego Polska Cyfro-
wa na lata 2014-2020 i będzie realizowany w partnerstwie
z Fundacją Wspierania Zrównoważonego Rozwoju.
                                                                 J. Trudzińska

prywatnych podrzucane są duże ilości różnego rodzaju
odpadów. Głównie są to: opony, odpady poremontowe,
odpady z rozbiórki samochodów. Charakter i ilość tych
odpadów świadczy, iż nie pochodzą od osób fizycznych, a
z określonej działalności gospodarczej. Gmina, właściciela
zaśmieconej działki, zobowiązuje do uprzątnięcia na swój
koszt.

Proszę mieszkańców by zgłaszać takie miejsca oraz, w
miarę możliwości, sygnalizować wysypywanie śmieci, gdyż
ukaranie wysypującego jest możliwe tylko wtedy, gdy zo-
stanie on złapany „na gorącym uczynku”. Aby ten proce-
der ukrócić potrzebujemy Państwa pomocy. Sprzątanie
tych miejsc też odbywa się za gminne, nasze wspólne, pie-
niądze.  Andrzej Jasiński
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Z ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy Mirsk
W dniu 28.02.2019 r. na VI sesji Rady Miejskiej Gminy
Mirsk spotkali się radni, zaproszeni goście: Burmistrz Mia-
sta i Gminy Mirsk p. Andrzej Jasiński, Sekretarz Miasta i
Gminy Mirsk p. Jan Zaliwski, Skarbnik Miasta i Gminy
Mirsk p. Danuta Kalupa, Dyrektor Zakładu Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku p. Arkadiusz Klask
oraz sołtysi i mieszkańcy przybyli na sesję. W trakcie se-
sji dotarła również pani poseł  Zofia Czernow.
Głównym tematem sesji był stan gospodarki wodnej i ka-
nalizacyjnej w Gminie Mirsk.
Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkanio-
wej  p. Arkadiusz Klask przedstawił w formie prezentacji
multimedialnej stan gospodarki wodnej i kanalizacyjnej
na terenie Gminy Mirsk. W trakcie prezentacji omówione
zostały Stacje Uzdatniania Wody  znajdujące się w Kro-
bicy, Mirsku i Giebułtowie. Następnie dyrektor przedsta-
wił gospodarkę ściekową w gminie, w tym  funkcjonowa-
nie oczyszczalni ścieków.
Po wystąpieniu  pana dyrektora wywiązała się dyskusja,
w której głos zabrała pani poseł Zofia Czernow. Pani poseł
nie pierwszy raz brała udział w obradach Rady Miejskiej
Gminy Mirsk. Stwierdziła, że sprawa suszy, brak wodo-
ciągów i ujęć wody na terenie gminy Mirsk jest jej bardzo
dobrze znana. Dodała, że przy pracach nad budżetem
zawsze stara się ująć problemy, z którymi borykają się

samorządy, jednak żaden z jej wniosków nie został wpro-
wadzony do budżetu, ponieważ posłowie z naszego regio-
nu nie poparli jej wniosków, czy też poprawek. Jest świa-
doma, że samorządy nie są w stanie samodzielnie udźwi-
gnąć problemu gospodarki wodnej i kanalizacyjnej, obie-
cała, że nadal będzie próbowała pozyskać dla gmin do-
datkowe wsparcie.
W dalszej części obrad Rada podjęła następujące uchwa-
ły:
1) zmiany uchwały nr IV/32/19 Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 24 stycznia 2019 r. w sprawie przyjęcia wielolet-
niej prognozy finansowej w 2019 r.
2) zmiany  budżetu na 2019 r.
3) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych na 2019 r.
4) przyjęcia regulaminu dostarczania wody i odprowa-
dzania ścieków na terenie Gminy Mirsk w celu przekaza-
nia go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu
5) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych
6) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Mirsk
7) 5 uchwał dotyczących wyrażenia zgody na zawarcie
kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej sta-
nowiącej własność Gminy Mirsk.
                                                                             RMGM

Na  dzień  12 kwietnia br., na godz.
9.00, do sali posiedzeń mirskiego
ratusza, Burmistrz Miasta i Gminy
Mirsk Andrzej Jasiński zaprosił
mieszkańców, którzy złożyli wnio-
ski i otrzymali dofinansowanie do
budowy studni.  Mogli z niego sko-
rzystać mieszkańcy sołectw i mia-
sta, gdzie nie ma wodociągu i czę-
sto, w okresach suszy borykają się
z brakiem wody. Wpłynęło 25 wnio-
sków, rozpatrzone pozytywnie zo-
stały 24, z 17 osobami  podpisane
zostały umowy na dofinansowanie,

NOWE STUDNIE 2019
7 osób znalazło się na liście rezer-
wowej. Każdy beneficjent, do bu-
dowy studni otrzyma 50% kosztów
budowy, nie więcej jednak niż 6
tysięcy złotych.
Termin realizacji zadania i osta-
tecznego rozliczenia ustalony zo-
stał na 30 listopada 2019 r.
Z tego dofinansowania skorzysta-
ło: w 2016 r. - 17, w 2017 r. - 16, w
2018 r. w pierwszym naborze - 17,
w drugim 26 gospodarstw.
Łącznie to 76 gospodarstw domo-
wych.                            R. Kuźniar
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Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997
r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2018 r.
poz. 2204 ze zm.) oraz § 3 ust. 1 Rozporządzenia Rady
Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i
trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zby-
cie nieruchomości (Dz. U. z 2014 r. poz. 1490) Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk ogłasza pierwszy ustny nieogra-
niczony przetarg na sprzedaż następujących nierucho-
mości lokalowych wraz ze zbyciem przysługującego Gmi-
nie Mirsk prawa użytkowania wieczystego gruntu Skar-
bu Państwa:
1. Lokal użytkowy nr 1 w budynku niemieszkalnym
przy alei Wojska Polskiego nr 30 w Mirsku wraz z
udziałem 269/1000 w nieruchomości wspólnej i w pra-
wie użytkowania wieczystego gruntu w granicach
działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 510/4 o po-
wierzchni 0,1364 ha. Dla w/w nieruchomości Sąd Rejono-
wy we Lwówku Śląskim IV Wydział Ksiąg Wieczystych
prowadzi KW nr JG1S/00031596/6, w której jako właści-
ciel gruntu wpisany jest Skarb Państwa, a Gmina Mirsk
jest użytkownikiem wieczystym gruntu oraz właścicielem
posadowionego na tym gruncie budynku innego niż miesz-
kalny, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot wła-
sności.
Z lokalem użytkowym nr 1 związany jest udział 269/1000
części ułamkowej 62/1000 użytkowania wieczystego gruntu
w granicach działki oznaczonej ewidencyjnie nr 510/15
obręb Mirsk 2 o powierzchni 0,1246 ha stanowiącej drogę
wewnętrzną dojazdową do działki nr 510/4, funkcjonal-
nie związaną z lokalem nr 1. Dla przedmiotowego gruntu
Sąd Rejonowy we Lwówku Śląskim IV Wydział Ksiąg Wie-
czystych prowadzi KW nr JG1S/00020650/3, w której jako
właściciel gruntu wpisany jest Skarb Państwa, a Gmina
Mirsk jest współużytkownikiem wieczystym przedmioto-
wego gruntu.
Cena wywoławcza nieruchomości: 110 000,00 zł,
w tym:
- cena lokalu – 104 566,00 zł
- cena udziału w gruncie nr 510/4 – 5 115,00 zł
- cena udziału w drodze działka nr 510/4 – 319,00 zł
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 22
000,00 zł.
Opis lokalu nr 1
Lokal użytkowy nr 1 położony na parterze i I piętrze bu-
dynku niemieszkalnego nr 30 przy alei Wojska Polskiego
w Mirsku, składa się z następujących pomieszczeń o
łącznej powierzchni użytkowej 206,99 m2:
- na parterze pięć pomieszczeń gospodarczych i komuni-
kacja o powierzchni 100,05 m2,
- na I piętrze pięć pomieszczeń gospodarczych i komuni-
kacja o powierzchni 106,94 m2.
Wejście do lokalu bezpośrednio od strony alei Wojska Pol-
skiego do pomieszczenia użytkowego z wystawą, poprzez
które skomunikowane są pozostałe pomieszczenia w lo-
kalu. Rozkład pomieszczeń i funkcjonalność przeciętna.
Z uwagi na wieloletnie wyłączenie z eksploatacji lokal
wymaga wykonania gruntowego, kompleksowego remon-
tu kapitalnego w zakresie ścian, sufitów, stolarki drzwio-

wej i okiennej wraz z elementami towarzyszącymi we
wszystkich pomieszczeniach, wykonania bądź wymiany
podłóg, posadzek, instalacji elektrycznej oraz sanitarnej
wraz z niezbędną armaturą, w tym ogrzewania. Stan i
zużycie lokalu określono jako dostateczny. Pomieszcze-
nia w lokalu są geometryczne, poza strychami, na ścia-
nach nie występują skosy. Wysokość pomieszczeń jest stan-
dardowa przekraczająca 2,2 m. Ewentualne koszty zwią-
zane z usunięciem gruzu, bądź innych odpadów (komu-
nalnych lub innych, nie będących odpadami komunalny-
mi) z terenu nieruchomości ponosi kupujący.
2. Lokal użytkowy nr 2 w budynku niemieszkalnym
przy alei Wojska Polskiego nr 30 w Mirsku wraz z
udziałem 731/1000 w nieruchomości wspólnej i w pra-
wie użytkowania wieczystego gruntu w granicach
działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 510/4 o po-
wierzchni 0,1364 ha. Dla w/w nieruchomości Sąd Rejono-
wy we Lwówku Śląskim IV Wydział Ksiąg Wieczystych
prowadzi KW nr JG1S/00031596/6, w której jako właści-
ciel gruntu wpisany jest Skarb Państwa, a Gmina Mirsk
jest użytkownikiem wieczystym gruntu oraz właścicielem
posadowionego na tym gruncie budynku innego niż miesz-
kalny, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot wła-
sności.
Z lokalem użytkowym nr 2 związany jest udział 731/1000
części ułamkowej 62/1000 użytkowania wieczystego gruntu
w granicach działki oznaczonej ewidencyjnie nr 510/15
obręb Mirsk 2 o powierzchni 0,1246 ha stanowiącej drogę
wewnętrzną dojazdową do działki nr 510/4, funkcjonal-
nie związaną z lokalem nr 2. Dla przedmiotowego gruntu
Sąd Rejonowy we Lwówku Śląskim IV Wydział Ksiąg Wie-
czystych prowadzi KW nr JG1S/00020650/3, w której jako
właściciel gruntu wpisany jest Skarb Państwa, a Gmina
Mirsk jest współużytkownikiem wieczystym przedmioto-
wego gruntu.
Cena wywoławcza nieruchomości: 260 000,00 zł,
w tym:
- cena lokalu – 245 726,00 zł
- cena udziału w gruncie nr 510/4 -13 572,00 zł
- cena udziału w drodze działka nr 510/4 – 702,00 zł
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 52
000,00 zł.
Opis lokalu nr 2:
Lokal użytkowy nr 2 położony na parterze i I piętrze bu-
dynku niemieszkalnego nr 30 przy alei Wojska Polskiego
w Mirsku, składa się z następujących pomieszczeń o
łącznej powierzchni użytkowej 381,00 m2:
- na parterze osiem pomieszczeń gospodarczych i komu-
nikacja o powierzchni 171,89 m2,
- na I piętrze jedenaście pomieszczeń gospodarczych i
dwie komunikacje o powierzchni 209,11 m2
oraz pomieszczeń przynależnych – strych poziom I i strych
poziom II o łącznej powierzchni użytkowej 181,63 m2.
Wejście główne do lokalu od strony alei Wojska Polskiego,
dostęp do lokalu możliwy również od strony drogi we-
wnętrznej. Rozkład pomieszczeń i funkcjonalność prze-
ciętna. Głównym pomieszczeniem użytkowym jest po-
mieszczenie z wystawą, poprzez które skomunikowane

OGŁOSZENIA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK
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są pozostałe pomieszczenia w lokalu. Z uwagi na wielo-
letnie wyłączenie z eksploatacji lokal wymaga wykona-
nia gruntowego, kompleksowego remontu kapitalnego w
zakresie ścian, sufitów, stolarki drzwiowej i okiennej wraz
z elementami towarzyszącymi we wszystkich pomieszcze-
niach, wykonania bądź wymiany podłóg, posadzek, in-
stalacji elektrycznej oraz sanitarnej wraz z niezbędną
armaturą, w tym ogrzewania. Stan i zużycie lokalu okre-
ślono jako dostateczny. Pomieszczenia w lokalu są geo-
metryczne, poza strychami, na ścianach nie występują
skosy. Wysokość pomieszczeń jest standardowa przekra-
czająca 2,2 m. Ewentualne koszty związane z usunięciem
gruzu, bądź innych odpadów (komunalnych lub innych,
nie będących odpadami komunalnymi) z terenu nierucho-
mości ponosi kupujący.
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania prze-
strzennego dla miasta Mirsk w granicach administracyj-
nych zatwierdzonym uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk
nr XL/285/06 z dnia 24 lutego 2006 r. (opublikowanym w
Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego Nr
82, poz. 1318 z dnia 18.04.2006 r.)
- działka nr 510/4 obręb Mirsk 2 położona jest na obsza-
rze oznaczonym symbolem planu: P1 – tereny obiektów
produkcyjnych, składów i magazynów – istniejące;
- działka nr 510/15 obręb Mirsk 2 położona jest na obsza-
rze oznaczonym symbolem planu: KDW – tereny dróg pu-
blicznych – wewnętrznych; P1 – tereny obiektów produk-
cyjnych, składów i magazynów – istniejące.
Przez przedmiotowe nieruchomości przebiegają sieci
uzbrojenia podziemnego w tym sieć wodociągowa i kana-
lizacyjna. Kandydat na nabywcę nieruchomości będzie
zobowiązany do ustanowienia służebności przesyłu wody
i ścieków komunalnych na rzecz Zakładu Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku z siedzibą przy ul.
Mickiewicza nr 38 oraz jego następców prawnych.
Nieruchomość w granicach działki oznaczonej w ewiden-
cji gruntów nr 510/4 obręb Mirsk 2 obciążona jest umową
na umieszczenie tablicy reklamowej do dnia 29.02.2024 r.
Gminie Mirsk przysługuje prawo rozwiązania przedmio-
towej umowy w trybie natychmiastowym, bez zachowa-
nia terminów wypowiedzenia w przypadku zmiany wła-
ściciela przedmiotowego gruntu.
Zbycie przysługującego Gminie Mirsk prawa użytko-
wania wieczystego gruntu Skarbu Państwa odbywa się
na podstawie danych ewidencyjnych - wskazanie gra-
nic może odbyć się na wniosek i koszt kupującego.
Nabywca nieruchomości przejmuje obowiązki dotych-
czasowego użytkownika wieczystego w/w gruntów tj.
Gminy Mirsk związane z wnoszeniem opłaty rocznej
z tytułu użytkowania wieczystego w wysokości 3%
wartości gruntu: dla działki nr 510/4 w kwocie 144,29
zł oraz działki nr 510/15 w kwocie 8,17 zł. Opłatę roczną
wnosi się przez cały okres użytkowania wieczystego
do dnia 05.12.2089 r., w terminie do 31 marca każdego
roku, z góry za dany rok. Wysokość opłaty rocznej z
tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości grun-
towej podlega aktualizacji nie częściej niż raz na 3 lata,
jeżeli wartość tej nieruchomości ulegnie zmianie.
Z uwagi na fakt, iż budynek niemieszkalny (dawny budy-
nek biurowo - socjalny Zakładu Przetwórstwa Lniarskie-

go „Skarbków”), w którym znajdują się lokale użytkowe
będące przedmiotem sprzedaży jest od wielu lat wyłączo-
ny z użytku i wymaga kompleksowego remontu kapital-
nego, zbycie lokali następuje bez sporządzania świadec-
twa charakterystyki energetycznej budynku lub części
budynku, o której mowa w art. 2 pkt 3 ustawy z dnia 29
sierpnia 2014 r. o charakterystyce energetycznej budyn-
ków (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1984). W związku z powyż-
szym, zgodnie z art. 11 ust. 2 i 3 ww. ustawy nabywca
może w terminie 14 dni od dnia zawarcia umowy przenie-
sienia własności wezwać pisemnie zbywcę do wywiąza-
nia się z tego obowiązku w terminie 2 miesięcy od dnia
doręczenia wezwania. W przypadku, gdy świadectwo
charakterystyki energetycznej albo jego kopia nie zostaną
przekazane w terminie 2 miesięcy od dnia doręczenia
wezwania nabywca może, w terminie nie dłuższym niż 12
miesięcy, licząc od dnia zawarcia umowy zlecić sporzą-
dzenie świadectwa charakterystyki energetycznej na
koszt zbywcy. Nabywca nie może zrzec się tego prawa.
Przetarg odbędzie się w dniu 24.05.2019 r. w Urzędzie
Miasta i Gminy w Mirsku - plac Wolności 39, w sali nr 12
(sala posiedzeń):
- o godz. 12.00 przedmiotem sprzedaży będzie lokal nr 1;
- o godz. 13.30 przedmiotem sprzedaży będzie lokal nr 2.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zastrzega sobie prawo
odwołania przetargu z uzasadnionych przyczyn poprzez
podanie informacji do publicznej wiadomości.
Wadium w wysokości 20% ceny wywoławczej w pieniądzu
należy wpłacić do dnia 20.05.2019 r.  do godziny 15.30 w
kasie tutejszego Urzędu lub na Konto PKO BP SA o/Jele-
nia Góra nr 58 1020 2124 0000 8102 0011 1468.
Wadium oferenta, który wygra przetarg wliczone zosta-
nie na poczet wykupu nieruchomości, pozostałe wadia
zostaną wypłacone po przetargu. Jeżeli osoba ustalona
jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawie-
dliwienia do zawarcia umowy notarialnej przeniesienia
własności w miejscu i w terminie podanym w zawiado-
mieniu organizator przetargu może odstąpić od zawar-
cia umowy, a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.
Cena sprzedaży płatna jest przez kandydata na nabyw-
cę nieruchomości najpóźniej w dniu zawarcia aktu nota-
rialnego. Koszty notarialne i sądowe ponosi kupujący.
Osoby przystępujące do przetargu lub udzielające pełno-
mocnictwa będą zobowiązane do złożenia oświadczenia
o wyrażeniu zgody na przetwarzanie ich danych osobo-
wych w zakresie związanym z przeprowadzeniem proce-
dury sprzedaży przedmiotowej nieruchomości w przetar-
gu.
                                         * * *
Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997
r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2018 r.
poz. 2204 ze zm.) oraz § 3 ust. 1 Rozporządzenia Rady
Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i
trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zby-
cie nieruchomości (Dz. U. z 2014 r. poz. 1490) Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk ogłasza drugi ustny ograniczony
przetarg na sprzedaż nieruchomości lokalowej stano-
wiącej lokal mieszkalny nr 2 w budynku mieszkalnym
wielorodzinnym nr 13 w Giebułtowie wraz z udziałem
29% w częściach wspólnych budynku i w prawie wła-
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sności gruntu w granicach działki oznaczonej w ewi-
dencji nr 387 obręb Giebułtów, gmina Mirsk o po-
wierzchni 0,0600 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w KW nr
JG1S/00025441/0 prowadzonej przez Sąd Rejonowy
we Lwówku Śląskim – IV Wydział Ksiąg Wieczystych.
Cena wywoławcza nieruchomości lokalowej wynosi
31 500,00 zł.
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 6 300,00
zł.
Przetarg ograniczony jest dla właścicieli lokali mieszkal-
nych położonych w budynku mieszkalnym wielorodzinnym
zlokalizowanym w Giebułtowie 13 tj. współwłaścicieli lo-
kalu nr 1 oraz właścicielki lokalu nr 4.
Opis lokalu:
Lokal mieszkalny nr 2 położony jest na parterze (pierw-
sza kondygnacja nadziemna) budynku mieszkalnego
wielorodzinnego nr 13 w Giebułtowie, składa się z na-
stępujących pomieszczeń o łącznej powierzchni użytko-
wej 44,30 m2:
- pokoju o powierzchni  23,90 m2,
- pokoju o powierzchni 12,60 m2,
- kuchni o powierzchni  7,80 m2,
oraz pomieszczeń przynależnych o łącznej powierzchni
użytkowej 18,20 m2:
- pomieszczenia gospodarczego na strychu budynku miesz-
kalnego o powierzchni 7,50 m2,
- komórki w budynku komórek o powierzchni 10,70 m2.
Wejście do lokalu drzwi na lewo od wejścia od strony po-
dwórza - wejście główne od strony drogi nie funkcjonuje.
Układ funkcjonalny niezadowalający – wejście do lokalu
bezpośrednio do kuchni, z której jest wejście do obu po-
koi. W obrębie lokalu brak łazienki i wc. Wc znajduje się
w częściach wspólnych nieruchomości, na zewnątrz (su-
che szambo). Standard wykończenia pomieszczeń lokalu
– słaby. Podłogi zróżnicowane: w kuchni z kafli ceramicz-
nych (słaby stan techniczny), w jednym  z pokoi posadz-
ka cementowa (brak podłogi właściwej), w drugim pokoju
podłoga z paneli podłogowych. Ściany wewnętrzne otyn-
kowane, tynkiem zwykłym cementowo-wapiennym, malo-
wane farbami emulsyjnymi. Stolarka drzwiowa: typowa
płycinowa (brak oszklenia, słaby stan techniczny). Sto-
larka okienna: w kuchni z tworzywa pcv, w pokojach drew-
niana skrzynkowa (słaby stan techniczny). Lokal wypo-
sażony jest w instalacje wodociągową, kanalizacyjną i
elektryczną. Ogrzewanie lokalu – piecem kaflowym tylko
w jednym pokoju.
Sołectwo Giebułtów nie posiada planu zagospodarowania
przestrzennego. W studium uwarunkowań i kierunków
zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk
zatwierdzonym uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr
XLVIII/436/18 z dnia 18 października 2018 r. przedmioto-
wa nieruchomość położona jest w terenach z przewagą
zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub zagrodowej
oraz usług i produkcji niekolidujących z funkcją miesz-
kaniową symbol MP.
Nieruchomość nie jest obciążona wadami prawnymi i fi-
zycznymi. Sprzedaż gruntu odbywa się na podstawie da-
nych ewidencyjnych. Wskazanie granic działki może od-

być się na wniosek i koszt kupującego.

Zgodnie z art. 3 ust. 4 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia
2014 r. o charakterystyce energetycznej budynków (t.j.
Dz. U. z 2018 r. poz. 1984), zbycie lokalu następuje bez
obowiązku sporządzenia charakterystyki energetycznej
budynku lub części budynku, o której mowa w art. 2 pkt 3
w/w ustawy z uwagi na fakt, że budynek ten podlega ochro-
nie w myśl art. 7 pkt 1 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o
ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (t.j. Dz. U. z
2018 r. poz. 2067) - wpis do wykazu zabytków Dolnoślą-
skiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków poz. 18.
Pierwszy ustny ograniczony przetarg na zbycie przedmio-
towej nieruchomości zakończył się wynikiem negatywnym
(nie zgłosił się żaden nabywca) w dniu 22 marca 2019 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 27 maja 2019 r. w Urzę-
dzie Miasta i Gminy w Mirsk, plac Wolności 39, w sali nr
12 (sala posiedzeń) o godz. 12.00.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zastrzega sobie prawo
odwołania przetargu z uzasadnionych przyczyn poprzez
podanie informacji do publicznej wiadomości. Wadium w
wysokości 20% ceny wywoławczej w pieniądzu należy
wpłacić do dnia 23 maja 2019 r.  do godziny 15.30 w kasie
tutejszego Urzędu lub na Konto PKO BP SA o/Jelenia Góra
nr 58 1020 2124 0000 8102 0011 1468. Termin zgłoszenia
udziału w przetargu upływa dnia 23 maja 2019  r. o godz.
15.30. Zgłoszenie udziału w przetargu następuje poprzez
wpłacenie wadium i pisemne zgłoszenie uczestnictwa wraz
z dołączonym tytułem prawnym do nieruchomości sąsied-
niej (aktualny wypis z rejestru gruntów lub wypis z księgi
wieczystej).

Wadium oferenta, który wygra przetarg wliczone zosta-
nie na poczet wykupu nieruchomości, pozostałe wadia
zostaną wypłacone po przetargu. Jeżeli osoba ustalona
jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawie-
dliwienia do zawarcia umowy notarialnej przeniesienia
własności w miejscu i w terminie podanym w zawiado-
mieniu organizator przetargu może odstąpić od zawar-
cia umowy, a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.
Cena sprzedaży płatna jest przez kandydata na nabyw-
cę nieruchomości najpóźniej w dniu zawarcia aktu nota-
rialnego. Koszty notarialne i sądowe ponosi kupujący.
Osoby przystępujące do przetargu lub udzielające pełno-
mocnictwa będą zobowiązane do złożenia oświadczenia
o wyrażeniu zgody na przetwarzanie ich danych osobo-
wych w zakresie związanym z przeprowadzeniem proce-
dury sprzedaży przedmiotowej nieruchomości w przetar-
gu.
Powyższe ogłoszenia wywieszono w siedzibie Urzędu Mia-
sta i Gminy Mirsk, zamieszczono na stronie internetowej
BIP Gminy Mirsk, umieszczono w gazecie lokalnej „Wie-
ści Mirska” oraz wyciąg z ogłoszenia opublikowano w pra-
sie ogólnopolskiej „Gazeta Wrocławska”.

Informacji udziela: Ewa Truszkowska, referent ds. go-
spodarki nieruchomościami komunalnymi, tel. 75 64 70
445, e-mail: nieruchomosci@mirsk.pl, pok. nr 8 w godzi-
nach pracy Urzędu.
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 16.00.

Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza lub pracownika Urzędu Miasta i
Gminy Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ratu-
sza, po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Tury-
stycznej.

W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym,
telefonicznym uzgodnieniu wizyty.

OGŁOSZENIA
O WYNIKACH PRZETARGÓW

Stosownie do art. 92 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. -
Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. 2018 r. poz. 1986
ze zm.) Gmina Mirsk informuje, że w postępowaniu prze-
targowym w trybie przetargu nieograniczonego na usłu-
gę pn: „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunal-
nych pochodzących z terenu Gminy Mirsk”, komisja
przetargowa zaproponowała wybór oferty nr 2 złożonej
przez wykonawcę – Konsorcjum firm, Lider: Usługi Ko-
munalne i Transportowe, Janusz Kacik, Krobica 60, 59-
630 Mirsk. Partner: Zakład Utylizacji i Odpadów Komu-
nalnych IZERY, Spółka z o.o., ul. Kargula i Pawlaka 16,
59-623 Lubomierz za cenę 1.749.600,00 zł brutto, w okre-
sie od 1 kwietnia 2019 r. do 31 marca 2020 r.
Oferta uzyskała: 60 pkt w kryterium cena jako oferta z
najniższą ceną oraz 40 pkt w kryterium doświadczenie
zawodowe wykazując 422,58 Mg/m-c odebranych odpa-
dów co przekracza minimalną ilości ponad 175,00 Mg/m-
c w co najmniej 2 usługach wykonanych w okresie ostat-
nich 3 lat.

Oferta uzyskała największą ilość punktów (100 pkt). Ofer-
ta spełniła wszystkie wymogi określone w SIWZ.

    Informacja o innych uczestnikach postępowania:
oferta nr 1: Przedsiębiorstwo Usługowo-Produkcyjne i
Handlowe COM-D Sp. z o.o., ul. Poniatowskiego 25, 59-400
Jawor (95,91 pkt), w tym 45,91 pkt w kryterium cena oraz
40 pkt w kryterium doświadczenie zawodowe wykazując
175,00 Mg/m-c odebranych odpadów - cena 2.286.359,40
zł brutto.

W trakcie prowadzenia postępowania przetargowego nie
odrzucono żadnej oferty, oraz nie wykluczono żadnego z
wykonawców.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozy-
cję komisji przetargowej dla w/w rozstrzygnięcia.

Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comie-
sięcznej opłaty za odpady mają możliwość przekazy-
wania do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych, mieszczącego się na terenie Zakładu Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku przy ul. Mickie-
wicza 38 m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegające biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elek-
trycznego i elektronicznego,
• dpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo – budowlanych powstałych w go-
spodarstwach domowych (w postaci czystego gruzu) w
ilości do 1m3 rocznie na gospodarstwo domowe.

PSZOK czynny jest:
       w poniedziałek od 8.00 do 17.00,
       od wtorku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.00,
       szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać
się z Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych w Mirsku, dostępnym na stronie interneto-
wej www.mirsk.pl.

Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają
we własnym zakresie.

Odpady, których nie można przekazać do PSZOK miesz-
kańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkań-
ców lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do reje-
stru działalności regulowanej w zakresie odbierania od-
padów na terenie Gminy Mirsk.

Należą tu m.in.:
* zmieszane odpady budowlano-remontowe (papa, styro-
pian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitarna)
* części samochodowe (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpady z produkcji rolniczej
* odpady powstałe w wyniku prowadzonej działalności
gospodarczej.

Punkt Selektywnej Zbiórki
Odpadów Komunalnych

(PSZOK)
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DZIKIE WYSYPISKA ŚMIECI
Środowisko przyrodnicze, coraz częściej jest zaśmiecane
i niszczone przez ludzi. Ten problem również zauważa-
my na terenie Gminy Mirsk. Nielegalne wysypiska po-
wstają zazwyczaj na terenach leśnych, przy drogach do-
jazdowych do gruntów rolnych, gdzie najłatwiej anoni-
mowo pozbyć się śmieci.
Walka z takimi wysypiskami, a właściwie z osobami, któ-
re podrzucają śmieci, nie jest łatwa. Szczególnie trudno
znaleźć właścicieli wyrzuconych odpadów. Osobę, która
porzuca śmieci, udaje się ukarać, tylko gdy złapie się ją
na gorącym uczynku.
Gmina jest na tyle duża, że nie sposób monitorować jej
całego obszaru. Dlatego najlepszym rozwiązaniem na
zmniejszenie ilości dzikich wysypisk jest interwencja, gdy
zostało się świadkiem takiego procederu, a także – po-
przez rozmowę i dobry przykład – zwiększając świado-
mość ekologiczną w najbliższym otoczeniu.

W większości przypadków to gmina
ponosi koszty likwidacji dzikich wy-
sypisk na swoich terenach. Obowią-
zek likwidacji i ponoszenia kosztów
ciąży również na Państwowym Gospo-
darstwie Leśnym Lasy Państwowe,
Skarbie Państwa, Krajowym Ośrodku
Wsparcia Rolnictwa, Polskich Kole-
jach Państwowych, czy osobach fi-
zycznych.
Przypominamy, że zgodnie z art.5
ust.1 ustawy z dnia 13 września 1996
r. o utrzymaniu czystości i porządku
w gminach (t.j.: Dz.U.2018, poz. 1454
ze zm.) właściciel nieruchomości jest
zobowiązany do utrzymywania czy-
stości i porządku na terenie swojej
nieruchomości. Według art.3 ust.1 pkt
19 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o
odpadach (t.j.: Dz.U. 2018, poz. 992
ze zm.) domniemywa się, że władają-
cy powierzchnią ziemi jest posiadaczem odpadów znaj
dujących się na nieruchomości. Dodatkowo w myśl art.

26 pkt 1 ww. ustawy posiadacz odpa-
dów jest obowiązany do niezwłoczne-
go usunięcia odpadów z miejsca nie-
przeznaczonego do ich składowania
lub magazynowania.

Gmina mając wiedzę na temat za-
śmieconych miejsc wysyła oficjalne
pisma do właścicieli terenu informu-
jąc o obowiązku niezwłocznego ich
uprzątnięcia. Wobec powyższego
zwracamy się do mieszkańców o czuj-
ność i częstsze monitorowanie swo-
ich własności.
Uwagi i interwencje dotyczące go-
spodarki odpadami można zgłaszać
do tut. Urzędu pok. nr 8 tel. 75 64 70
445 lub bezpośrednio do Straży Miej-
skiej w Mirsku, tel. 75 64 70 446 lub
500 781 026, 723 726 929.
                                                  A. Szabla

Odpady przy drodze w stronę Rębiszowa

Sterta zużytych opon przy drodze w stronę Wolimierza

Kolejne dzikie wysypisko
 przy drodze w stronę Rębiszowa

CENNIK REKLAM
W WIEŚCIACH MIRSKA

Cała strona - 100 zł + 23% VAT
1/2 strony - 50 zł + 23% VAT
1/4 strony - 25 zł + 23% VAT
20% bonifikaty w przypadku wykupienia reklamy
na min. 3 miesiące z góry.

Reklamy w formie pdf lub zdjęcia należy przesłać do
redakcji gazety nie później niż  do 15 dnia każdego
miesiąca.

Adres mejlowy: wiesci.mirska@mirsk.pl
Tel. 75/64 70 468

Ponieważ powierzchnia reklamowa w gazecie samo-
rządowej jest ograniczona, po przesłaniu reklamy, na-
leży skontaktować sie z redakcją w celu ustalenia ter-
minu jej umieszczenia.
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Dnia 26 marca 2019 r. w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy
Mirsk odbyło się posiedzenie Społecznej Komisji Mieszka-
niowej. W jej skład wchodzą: Iwona Chacińska – przed-
stawiciel MGOPS, pełniąca funkcję przewodniczącej ko-
misji, Danuta Sawa – przedstawiciel mieszkańców, peł-
niąca funkcję zastępcy przewodniczącej komisji oraz
członkowie: Kamila Bagińska – przedstawiciel ZGKiM, Jó-
zefa Tomczuk – przedstawiciel mieszkańców oraz Paweł
Tylus – przedstawiciel Rady Miejskiej Gminy Mirsk.

Do zadań Komisji należy: opiniowanie wniosków o przy-
dział lokali mieszkalnych, socjalnych oraz o zamianę, opi-
niowanie wykazu osób oczekujących na mieszkanie, opi-
niowanie propozycji rocznego wykazu przydziału lokali.
Komisja w szczególności może: dokonywać wizji lokalnych
w celu określenia warunków mieszkaniowych i bytowych
osób składających wnioski, przeprowadzać rozmowy in-
dywidualne z osobami ubiegającymi się o lokal. Komisja
Mieszkaniowa przy rozpatrywaniu przedłożonych wnio-
sków kieruje się: przepisami prawa, zasadami gospoda-
rowania mieszkaniowym zasobem gminy ustalonymi w
uchwałach Rady Miejskiej Gminy Mirsk, względami spo-
łecznymi wynikającymi z oceny stopnia zaspokojenia po-
trzeb mieszkaniowych członków wspólnoty samorządowej
i stanem zasobów mieszkaniowych gminy.

W trakcie posiedzenia
burmistrz podzięko-
wał ustępującym
członkom Społecznej
Komisji Mieszkaniowej
– Marii Moczko i Janu-
szowi Machulakowi za
udział w pracach ko-
misji. Powiedział, że na
podkreślenie zasługu-
je fakt, że wiedza me-
rytoryczna jest warun-
kiem koniecznym, ale
niewystarczającym

LOKALE MIESZKALNE W GMINIE

przy opiniowaniu spraw kierowanych pod obrady Komi-
sji - niezbędne jest doświadczenie, empatia, a także zro-
zumienie problemów drugiego człowieka, czego podczas
współpracy z p. Marią Moczko i p. Januszem Machula-
kiem można było doświadczyć. W dalszym toku obrad
Komisja zweryfikowała wykaz osób uprawnionych do uzy-
skania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego za-

sobu gminy Mirsk w latach 2016-2018 oraz ustaliła wykaz
osób uprawnionych w 2019 roku do uzyskania lokali wcho-
dzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Mirsk.
Projekt listy został podany do publicznej wiadomości po-
przez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i
Gminy Mirsk. W terminie od 26.03.2019 r. do 26.04.2019 r.
w sekretariacie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk pok. nr 1
można składać pisemne uwagi i zastrzeżenia do w/w pro-
jektu.
Sprawy z zakresu zasad wynajmowania lokali wchodzą-
cych w skład mieszkaniowego zasobu gminy Mirsk zosta-
ły uregulowane w Uchwale Nr LV/256/02 Rady Miejskiej
Gminy Mirsk z dnia 22 lutego 2002 r. Gmina gospodarując
swoim zasobem mieszkaniowym wynajmuje lokale miesz-
kalne mieszkańcom posiadającym stałe zameldowanie w
gminie Mirsk przynajmniej przez okres 5 lat. Najemcą
lokalu może zostać osoba, która m.in.:
nie ma zabezpieczonych potrzeb mieszkaniowych, nie
posiada tytułu prawnego do innego lokalu, zamieszkuje
w trudnych warunkach lokalowych, gdzie na 1 osobę
uprawnioną przypada mniej niż 5 m2 pokoi, osiąga do-
chód (z okresu trzech miesięcy) nieprzekraczający 80%
najniższej emerytury na członka rodziny, a w przypadku
osoby samotnej 130% najniższej emerytury. Natomiast
najemcą lokalu socjalnego może zostać osoba, która m.
in. nie posiada tytułu prawnego do lokalu, osiąga dochód
(z okresu trzech miesięcy) nieprzekraczający 50% naj-
niższej emerytury na członka rodziny, a w przypadku
osoby samotnej 75% najniższej emerytury.
Prawo ubiegania się o lokal z gminnego zasobu mieszka-
niowego nie przysługuje osobie, która była właścicielem
lokalu mieszkalnego i przeniosła jego własność na inną
osobę.
Umowa najmu w wyjątkowych przypadkach może zostać
zawarta z osobami, które utraciły mieszkanie w wyniku
klęsk żywiołowych, katastrofy lub pożaru; z osobami, które
zobowiązały się dokonać przebudowy pomieszczeń na lo-
kal mieszkalny lub przeprowadzić kapitalny remont znisz-
czonego lokalu; z osobami wykonującymi lub podejmują-
cymi pracę ważną z punktu widzenia interesów gminy; z
osobami bezdomnymi z gminy Mirsk lub przekazującymi
dotychczas zajmowany lokal do dyspozycji gminy w za-
mian za lokal o mniejszej powierzchni użytkowej przy-
najmniej o jedną izbę.                                                   BR

Wykaz zarządzeń
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk

Nr 49/2019 z dnia 04.04.2019 r.
Nr 50/2019 z dnia 04.04.2019 r.
Nr 54/2019 z dnia 17.04.2019 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonych do wydzierżawienia

Nr 52/2019 z dnia 09.04.2019 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonych do sprzedaży w drodze przetargu

W/w zarządzenia znajdują się
na stronie internetowej Urzędu

(www.mirsk,pl - BIP, w zakładce: komunikaty)
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Świętujące 25-lecie działalności Radiowe Centrum Kul-
tury Ludowej przyznało 1 kwietnia br. swoje doroczne na-
grody „Muzyka Źródeł” dla artystów ludowych zasłużo-
nych dla kultury polskiej. Jedna z nagród trafiła do Bro-
nisławy Chmielowskiej z Mroczkowic w gminie Mirsk –
wybitnej śpiewaczki i gawędziarki pochodzącej z Kresów
Wschodnich, a mieszkającej i tworzącej w rejonie lwó-
weckim na Dolnym Śląsku.
Bronisława Chmielowska to śpiewaczka, gawędziarka i
depozytariuszka repertuaru z Kresów Wschodnich, gdzie
urodziła się w 1935 roku i spędziła dzieciństwo. Pani Bro-
nisława z nostalgią wspomina rodzinne Wołczuchy w daw-
nym województwie lwowskim: – Miałam osiem lat, jak
my stamtąd wyjeżdżali, ale tam wszystko pamiętam,
jak tam gdzie każden jakiś rowek był, gdzie droga,
gdzie, kiedy było jakie błoto. Było tak, no naprawdę,
tak było biedno, ale wesoło!

BRONISŁAWA CHMIELOWSKA Z MROCZKOWIC
UHONOROWANA PRZEZ RADIOWE CENTRUM KULTURY

NAGRODĄ „MUZYKI ŹRÓDEŁ”

Po zakończeniu wojny wraz z częścią rodziny wyruszyła
na Ziemie Zachodnie. Osiedlili się początkowo na Gór-
nym Śląsku, a później na Dolnym, w Pyskowicach koło
Złotoryi. Wyszła za mąż za Karola Chmielowskiego (tak-
że pochodzącego z Wołczuchów) i w 1967 roku przepro-
wadziła się do dolnośląskich Mroczkowic, gdzie mieszka
do dziś.
Zamiłowanie do śpiewu Bronisława Chmielowska odzie-
dziczyła po mamie, weselnej śpiewaczce Agnieszce Za-
mirskiej, dzięki której pamięta wiele archaicznych pie-
śni. Podkreśla, iż śpiew dawniej towarzyszył ludziom o
wiele częściej, był nieodłącznym elementem świąt i ob-
rzędów, pracy i czasu wolnego. W bogatym repertuarze
pani Bronisławy znajdują się m.in. pieśni weselne, koły-
sanki, pieśni wojenkowe, rekruckie, religijne, obyczajo-
we, żniwne, rozmaite kolędy oraz ballady. Można w nich
wciąż usłyszeć elementy polskiego, kresowego dialektu z
okolic Gródka na Ukrainie.
Bronisława Chmielowska od 1976 roku była członkinią
zespołu śpiewaczego „Podgórzanie” z Mirska, z którym
występowała wielokrotnie na festiwalach w Polsce i róż-
nych krajach Europy. Dzięki swoim umiejętnościom mu-
zycznym cieszy się w środowisku wiejskim dużym powa-
żaniem. Ma świadomość, że wiele pieśni przetrwało tylko
dzięki pamięci najstarszych śpiewaków, dlatego chętnie

przekazuje swój repertuar i histo-
rie młodszym pokoleniom.
Jej pieśni utrwalone są m.in. na płytach z serii Polskiego
Radia „Muzyka Źródeł” (vol. 22 „Ballady”, vol. 26 „Dolny
Śląsk”, vol. 27 „Wokół dziecka”), albumach wydawanych
przez Fundację „Ważka” („Od wschodu słońca... Trady-
cje muzyczne na Dolnym Śląsku”, „Bronisława Chmielow-
ska. Stare pieśni”) oraz Muzeum Etnograficzne we Wro-
cławiu („Mom jo skarb”).
– Nagroda Radiowego Centrum Kultury Ludowej „Mu-
zyka Źródeł” przyznawana jest od 2013 roku. Hono-
rujemy nią wybitnych artystów ludowych, którzy
kultywują tradycję, przekazują ją kolejnym pokole-
niom i w szczególny sposób obecni są na antenach Pol-
skiego Radia – wyjaśnia Piotr Kędziorek, redaktor na-
czelny RCKL. Drugim artystą nagrodzonym w tym roku
przez RCKL jest Jan Kmita – skrzypek z Przystałowic
Małych na Mazowszu.

Audycji Radiowego Centrum Kultury Ludowej (m.in. Ma-
gazynu „Źródła”, „Folk Expressu” czy „Sobotniego Poran-
ka Dwójki”) można słuchać w Programie 2 Polskiego Ra-
dia oraz w internecie na stronie dwojka.polskieradio.pl.
Rolą powołanego w 1994 roku RCKL są działania na rzecz
ochrony, promocji i dokumentacji kultury tradycyjnej oraz
promowanie nowych, powstających obecnie zjawisk. Cen-
trum zajmuje się kulturą ludową w różnych formach: od
promocji na antenach wszystkich programów Polskiego
Radia, przez organizowanie stałej dokumentacji istnie-
jących jeszcze tradycji, a wreszcie organizację koncer-
tów i festiwali, takich jak Festiwal Folkowy Polskiego Radia
Nowa Tradycja. Jego najbliższa odsłona odbędzie się w
Warszawie w dniach 16-19 maja.                      J. Rachoń
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Jorn Lier Horst
„Felicja zaginęła”

Obecnie w Norwegii jest 1171 zaginio-
nych osób. Za każdym zniknięciem
kryje się swoiste misterium, zagadka.
Książka ta opowiada jedną z takich
historii.
Gdy komisarz William Wisting otwie-
ra starą sprawę zaginięcia, w tym sa-
mym czasie podczas prac budowla-
nych zostaje znalezione ciało kobiety.
Dochodzenie odkrywa sieć kłamstw i

brzemiennych w skutkach wydarzeń i pomimo, że sprawa
jest stara, jej dramatyczne następstwa wciąż są odczu-
walne. Wisting walczy z czasem i przedawnieniem spra-
wy, ale przede wszystkim z mordercą, który myślał, że
udało mu się uniknąć kary.

Devney Perry
„Lista życzeń”

Poppy wiedzie szczęśliwe życie z męż-
czyzną swoich marzeń. I nagle wszyst-
ko się zmienia. Ludzie patrzą na nią
z litością, szepczą za jej plecami jed-
no słowo „wdowa”.
Po kilku latach od tragicznej śmierci
Jamiego Poppy odnajduje jego urodzi-
nową listę życzeń i postanawia zre-
alizować wszystkie marzenia, których
jej mąż nie zdążył spełnić - bo, kto wie,
może dzięki temu wreszcie otrząśnie się z bólu i dzyska
grunt pod nogami?
Jedno z zadań stawia na jej drodze policjanta, który owej
pamiętnej nocy przyniósł jej straszną wiadomość o śmier-
ci Jamiego. On nigdy nie zapomniał o Poppy. Czy to wła-
śnie on obudzi w niej uczucia i pomoże otworzyć nowy
rozdział w życiu?

Ewa Cielesz
„Pochyłe niebo”

Osadzona w latach 70 i 80. trzytomo-
wa opowieść przedstawia historię Ani-
ty, która traci szansę na zaplanowa-
ne i ustabilizowane życie wraz z do-
konaniem pierwszego kroku w doro-
słość. Odtąd jej los chwieje się i ocie-
ra o krawędzie cudzych małych świat-
ków, wyborów i okoliczności.  Bohater-
ka gubi się w uczuciach i ocenach,
potyka o własne, bardziej lub mniej

przemyślane decyzje. Niepewność i lęk przed jutrem po-
tęguje przytłaczająca atmosfera ówczesnej Polski.

Louise Jensen
„Surogatka”

Kat i jej mąż Nick próbowali wszyst-
kiego żeby zostać rodzicami i po ko-
lejnej porażce są bliscy rezygnacji.
Jednak przypadkowe spotkanie z Lisą,
przyjaciółką Kat z dzieciństwa, daje
parze ostatnią szansę na spełnienie
marzeń. Tyle, że przeszłość Kat i Lisy
jest pełna mrocznych sekretów. Co
gorsza, Kat podejrzewa, że Lisa, któ-

ra w końcu zgodziła się być surogatką, nie mówi jej wszyst-
kiego.
Dla Kat miała to być prosta historia ze szczęśliwym za-
kończeniem - jednak z biegiem czasu na jej perfekcyjnym
życiu zaczynają pojawiać się rysy i pęknięcia. W końcu
staje się jasne, że kobieta nie moze dłużej uciekać przed
własną przeszłością jeśli chce ocalić rodzinę.

Monika Rzepiela
„Dwór w Czartowiczach”

Panny Ewa Ja-
błońska i Iga Bra-
nicka wychowały
się we dworze w
Czartowiczach,
od pokoleń nale-
żącym do rodziny
Jabłońskich, Po-
mimo, że sporo je
różni są ze sobą
zaprzyjaźnione. Obie się zakochują.
Splot wydarzeń doprowadzi je do konieczności dokona-
nia trudnych wyborów. Co powinny uczynić, by spełniły
się panieńskie marzenia?
Dwór w Czartowiczach opowiada o losach jego mieszkań-
ców, od narodzin aż po grób, towarzysząc im w salonie i w
kuchni, w alkowie i ogrodzie, przy ołtarzu i nad mogiłą.
Nostalgiczna, barwna i lekko napisana historia miłosna
rozgrywająca się po upadku powstania styczniowego na
dalekim Podolu, w czasach i miejscach, których nie ma,
ale które rzewnie wspominamy.

W częsci II zatytułowanej „Nowe pokolenie” Ewa Sosicka
po przeprowadzce do Olechowicz wiedzie szczęśliwe życie
u boku Marcina. Szybko przejmuje obowiązki żony dzie-
dzica i przyzwyczaja się do warunków oraz zasad panu-
jących we dworze. Nie zapomina o rodzicach i ukocha-
nych Czartowiczach. Tymczasem jej kuzynka Iga przeży-
wa osobiste dramaty, których nie jest w stanie przesłonić
udany związek z Leonem.
Obie kobiety - jako mężątki i matki - muszą wziąć losy
swych rodzin we własne ręce. Dorasta bowiem kolejne
pokolenie, krystalizują się jego marzenia i rozczarowa-
nia, plany i nadzieje, milości i zdrady. Życie na dalekim
Podolu toczy się swoim rytmem, z dala od miejskiego zgieł-
ku, w oczekiwaniu na wielkie wydarzenia.
Autorka jest pasjonatką staropolskiej kultury i znawczy-
nią obyczajów. Życie w dawnych wiekach zafascynowało
ją tak bardzo, że postanowiła przenieść je na strony swo-
ich książek i...tak zrobiła.
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Dla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieży...............
Renata Piątkowska

„Opowiadania do chichotania”
Cześć! To ja Tomek. Zawsze
przytrafiają mi się jakieś
wesołe przygody, z których
śmieją się dzieci i dorośli.
Nie uwierzycie, ile cieka-
wych i zabawnych rzeczy
dzieje się codziennie w
przedszkolu, w domu i na
podwórku. Nie tylko wypra-
wa na basen, czy gra w pił-
kę bywają emocjonujące,
zwykłe wkładanie zimo-

wych butów w przedszkolu również!
Rozmyślania o tym, co śni się psu lub kotu, a co tacie i
jak ukryć słodycze przed kolegą łakomczuchem albo pla-
mę na obrusie przed wzrokiem babci także prowadzą do
wielu zabawnych sytuacji.

Jean Jacques Sempe
„Marcelek”

Sempe to genialny rysownik
i ilustrator książek o Miko-
łajku, który w 1969 r. stwo-
rzył historię o Marcelku Ka-
myczku. Charakterystycz-
na kreska i subtelny humor
jego opowieści od lat za-
chwycają francuskie dzieci.
Polskie dzieci mają okazję
poznać historię spotkania
dwóch małych chłopców,
która okazała się uniwer-
salną opowieścią o przyjaź-
ni na całe życie.

Michelle Cuevas
„Jak hodować i karmić domową czarną dziurę”

Opieka nad czarną dziurą
to bardzo złożona sprawa.
Jedenastoletnia Stella Ro-
driquez przekonuje się o
tym na własnej skórze, kie-
dy pewnego dnia ten mrocz-
ny twór postanawia pójść
jej śladem z siedziby NASA
aż do domu. Najwyraźniej
chce być udomowiony.
Czarna dziura pochłania
wszystko na swej drodze.
Jest to dość frustrujące, ale
też całkiem przydatne, gdy

Stella chce pozbyć się kilku rzeczy. Zwłaszcza pamiątek
po niedawno zmarłym tacie, który zostawił po sobie ko-
smicznie wielką pustkę w jej sercu.
W końcu jednak czarna dziura niechcący połyka coś bar-
dzo cennego dla Stelli. Dziewczynka musi to odnaleźć więc
wyrusza w międzygwiezdną podróż.
Kto by przypuszczał, że oswojona czarna dziura ozna-
cza tyle problemów?
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SOŁTYSI 2019-2024 I PLAN WYDATKÓW Z FUNDUSZY SOŁECKICH W 2019 R.

sołectwo Brzeziniec
Grażyna Moszumańska

- dofinansowanie remontu da-
chu remizy OSP Brzeziniec
- organizacja imprez okolicz-
nościowych

sołectwo Gajówka
Sylwia Awiorko

- wykonanie elewacji i zakup
wyposażenia świetlicy wiej-
skiej

sołectwo Gierczyn
Stanisław Maksymowicz

- remont drogi od P. Kusznier
do P. Kapiciak
- doposażenie  OSP Gierczyn
- doposażenie klasy  w Szkole
Podstawowej w Krobicy
- utrzymanie i doposażenie
parku
- organizacja imprez integra-
cyjno - rekreacyjno - okolicz-
nościowych

sołectwo Grudza
Krzysztof Bigdowski

- przeglądy obiektów budowla-
nych /siłownia, wiata tury-
styczna, plac zabaw/
- montaż oświetlenia
- organizacja imprez integra-
cyjno - rekreacyjno - okolicz-
nościowych
- zakup wyposażenia do świe-
tlicy wiejskiej
- utrzymanie zieleni wokół
świetlicy wiejskiej

sołectwo Kamień
Roman Marczyk

- zakup i montaż progów spo-
walniających z oznakowaniem
na wewnętrznej drodze gmin-
nej
- odwodnienie terenu pomiędzy
posesjami nr 43 oraz 44
zagospodarowanie terenu re-
kreacyjnego
- dofinansowanie  OSP Kamień
zakup materiałów  dla zespołu
„Podgórzanie"
- organizacja imprez integra-
cyjno - rekreacyjno - okolicz-
nościowych
- zakup bramki dla młodzieży
na działkę gminną 341/4
- zakup sprzętu dla klubu spor-
towego "Kwisa" Mroczkowice

sołectwo Kłopotnica
Zdzisław Popielarz

- organizacja imprez integra-
cyjno - rekreacyjno - okolicz-
nościowych
- zakup namiotu imprezowego,
stołów  i krzeseł biesiadnych
do świetlicy wiejskiej

sołectwo Kotlina
Weronika Rokosz

- wykonanie oświetlenia sołec-
twa

sołectwo Krobica
Mariola Ożga

- zakup i motaż spowalniaczy
drogowych w sołectwie Krobi-
ca
- utrzymanie i doposażenie
placu integracyjno -wypoczyn-
kowego
- dofiansowanie  OSP Krobica
- Orłowice
- zakup tablic do Szkoły Pod-
stawowej w Krobicy
- organizacja imprez integra-
cyjno - rekreacyjno - okolicz-
nościowych

sołectwo Karłowiec
Jacek Rusakiewicz

- zakup sprzętu i środków do
utrzymania zieleni
- organizacja imprez integra-
cyjno - rekreacyjno - okolicz-
nościowych
- zakup oświetlenia i okablo-
wania do namiotu imprezowe-
go
- zakup materiałów na boisko
do siatkówki

sołectwo Kwieciszowice
Bronisław Orzechowski

- zagospodarowanie terenu re-
kreacyjno-sportowo-tury-
stycznego
- doposażenie OSP Kwieciszo-
wice
- organizacja imprez integra-
cyno - rekreacyjno - okolicz-
nościowych
- zakup materiałów, utrzyma-
nie zieleni  wokół świetlicy

sołectwo Proszowa
Sławomir Malicki

 - zakup wyposażenia dla OSP Proszowa
- zagospodarowanie terenu rekreacyjno- wypoczynkowego
- utrzymanie zieleni w sołectwie
- organizacja imprez integracyjno - rekreacyjno - okoliczno-
ściowych, w tym zajęcia profilaktyczno-integracyjne
- rozbudowa infrastruktury przy boisku
zakup wyposażenia dla LKS Proszowa
zakup pojemników na śmieci przy świetlicy wiejskiej

*Brak zdjęć sołtysów,
którzy nie uczestniczyli
w spotkaniu z burmi-
strzem i pracownikami
urzędu dnia 12 kwietnia
br.
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sołectwo Giebułtów
Janina Charchuła

- położenie asfaltu na drodze
dojazdowej do budynków nr
11, 11A, 12 na Woli Augustow-
skiej
utrzymanie terenu "Skałki" i
placu spotkań w Giebułtowie -
Augustowie
promocja sołectwa
zakup sprzetu p/poż dla OSP
Giebułtów
wymiana okien i drzwi  w Szko-
le Podstawowej w Giebułtowie
organizacja imprez integracyj-
no - rekreacyjno - okoliczno-
ściowych /w tym zakup mate-
riałów do drukarki/
zakup materiałów reklamo-
wych i strojów dla zespołu
"Kwisowianie"
zakup kosiarki na utrzymanie
boiska dla  Klubu Sportowego
"Sudety" Giebułtów

sołectwo Mlądz
Jolanta Sikora

- zakup i montaż tablic infor-
macyjnych
- zakup i montaż lustra drogo-
wego na skrzyzowaniu dróg
wewnętrznych
- dofinasowanie OSP Rębiszów
- organizacja imprez integra-
cyjno - rekreacyjno - okolicz-
nościowych
- doposażenie świetlicy wiej-
skiej w Mlądzu
- utrzymanie zieleni wokół
świetlicy

sołectwo Mroczkowice
Dariusz Żołopa

- zakup sprzętu na plac zabaw
dla dzieci
- zakup materiałów dla zespo-
łu "Podgórzanie"
- organizacja imprez integra-
cyjno - rekreacyjno - okolicz-
nościowych
- utworzenie strony interneto-
wej sołectwa
- zakup bramki dla młodzieży
na działkę gminną 341/4

sołectwo Orłowice
Jacek Ostrowski

- zakup i montaż luster przy-
drożnych
- utrzymanie  placu  integra-
cyjno-wypoczynkowego w
Krobicy
- zakup grila na plac integra-
cyjno-wypoczynkowy
- zakup wyposażenia dla  OSP
Krobica-Orłowice
- zakup tablic do Szkoły Pod-
stawowej w Krobicy
- organizacja imprez integra-
cyjno - rekreacyjno - okolicz-
nościowych
- doposażenie świetlicy wiej-
skiej w Krobicy
- dposażenie klubu sportowe-
go "Kwisa" Mroczkowice

sołectwo Przecznica
Konrad Krajewski

- zakup tabliczek ulicznych kie-
runkowych
- zagospodarowanie terenu
działki nr 57/6 o powierzchni
0,49 ha
- zakup wyposażenia dla  OSP
Przecznica
- zakup tablic do Szkoły Pod-
stawowej w Krobicy
- organizacja imprez integra-
cyjno - rekreacyjno - okolicz-
nościowych
- zakup materiałów i wyposa-
żenia do świetlicy

sołectwo Rębiszów
Marek Pogodziński

- zakup garażu blaszaka dla OSP Rębiszów
organizacja imprez integracyjno - rekreacyjno - okolicznościo-
wych
wykonanie przyłacza energetycznego na boisku wiejskim przy
wiacie
zakup kosiarki(traktorka) dla LZS Skalnik Rebiszów

Poprosiłam o rozmowę  soł-
tysa największego sołectwa
w gminie p. Janinę Charchu-
łę - sołtysa Giebułtowa.
Chcemy wspólnie opowie-
dzieć Państwu o planach na
najbliższą kadencję i moż-
liwościach ich realizacji.
Decyzja o kandydowaniu
na sołtysa została podję-
ta…?
Od urodzenia jestem miesz-
kanką Giebułtowa. Do decy-
zji o kandydowaniu na soł-
tysa przekonali mnie ludzie
podczas spotkań, rozmów i
wspólnych działań. To oni
wierzyli we mnie chyba bar-
dziej niż ja sama.

Ale skąd się wzięło w lu-
dziach to przekonanie? To
przecież duża odpowie-
dzialność i wiele pracy je-
śli się chce zintegrować
wieś i razem coś zrobić?
Od 2012 roku jestem preze-
sem stowarzyszenia „O nas
z nami” dążącym do rozwo-
ju wsi Giebułtów w szeroko
rozumianym znaczeniu.
Udało się nam uporządko-
wać teren wokół skałki Słu-
piec, zrobiliśmy tam par-

king i co roku to miejsce sprzątamy a w każdy, pierwszy
weekend sierpnia organizujemy  ognisko , które jest zwień-
czeniem tej akcji. W tym roku odbędzie się to już czwarty
raz.
Napisaliśmy projekt i pozyskaliśmy środki z Odnowy Wsi
Dolnośląskiej, dzięki, którym te najpilniejsze prace zo-
stały wykonane.

To nie jedyne giebułtowskie stowarzyszenie? Wspie-
racie się, pracujecie razem?
We wsi działają jeszcze: Mały i duży dla Giebułtowa, Zie-
lone Izery, Human. W styczniu, wspólnie, działaliśmy na
rzecz WOŚP, mieliśmy w szkole podstawowej sztab  i uda-
ło nam się zebrać sporo pieniędzy. Działamy również przy
giebułtowskiej parafii, organizujemy wiele wydarzeń ze
strażakami, ze szkołą. We wsi wydawana jest „Gazeta
Giebułtowska”, która na bieżąco opisuje życie, problemy
wsi i jej mieszkańców. Piszemy także o pomysłach, które
ewentualnie chcielibyśmy realizować.
Można powiedzieć, że takim „działaczem” jestem już dość
długo i może to przekonało ludzi i mnie, że warto kandy-
dować. Ale szczerze, mam taki charakter, że lubię wy-
zwania, lubię ludzi i lubię z nimi pracować. To taka pom-
pa napędowa.
Przed Panią niełatwe zadanie bo jak wiemy potrzeb
jest wiele, a środków, jak zawsze, za mało? Jakie są
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plany na najbliższe lata?
13 kwietnia br. mieliśmy akcję sprzątania sołectwa i za-
kończyła się ona sukcesem. Pomimo niezbyt sprzyjającej
pogody, zimna i wiatru przyszło wiele osób. Pomocą służy-
li też strażacy OSP Giebułtów. Udało się wysprzątać pra-
wie cały Giebułtów i część przysiółków. Zebraliśmy ok.
100 worków śmieci, w tym lodówkę i dwa zdezelowane
sanitariaty. Ilość śmieci przerosła nasze oczekiwania, co
szczególnie mnie dziwi, gdy firma odbierająca odpady za-
biera każdą ilośc z posesji domowej. Apeluję wiec do
mieszkańców i gości nas odwiedzających by uszanowali

naszą pracę i za-
dbali o porządek.
W tym miejscu bar-
dzo gorąco dzięku-
ję wszystkim, któ-
rzy w ten pochmur-
ny dzień zakasali
rękawy i pracowali
ramie w ramię,

przez kilka godzin.
26 maja, razem ze stowarzyszeniem
„Human” organizujemy imprezę ple-
nerową ukierunkowaną na kobiety.
Zapraszamy panie, które zadbają o
cudowny wygląd i samopoczucie ko-
biet (kosmetyczka, makijażystka, fry-
zjerka, dietetyk…) To taki ukłon w
stronę kobiet z okazji Dnia Matki ale
oczywiście nie wykluczamy udziału
panów :) Zapraszamy, jest to impre-

za otwarta dla wszystkich pań, a nie tylko mieszkanek
Giebułtowa.
W czerwcu cykliczna impreza pn. Łużyckie lato, do któ-
rej się już przygotowujemy, planujemy poszczególne dzia-
łania, by wszystko było dopięte „na ostatni guzik”.
W lipcu Dzień Otwartych Ogrodów, impreza znana, pręż-

nie się rozwijająca, w której jako
sołtys i prezes stowarzyszenia będę
nie tylko uczestniczyć, ale przede
wszystkim działać.
Planuję również, by w jakiś określo-
ny dzień tygodnia spotykali się se-
niorzy.  Chcę ich zachęcić do wyjścia
z domu, zaproponować nie tylko
wspólne spędzanie czasu ale i róż-
nego rodzaju zajęcia tematyczne.
Czas pokaże, co to będzie. Być może
sami zainteresowani podpowiedzą,
czego oczekują.
Marzę, by te wszystkie imprezy i
inne działania uświadomiły, że Gie-
bułtów jest otwarty na ludzi, przyja-
zny wszystkim.
Integracja jest dla mnie celem nad-
rzędnym.SEMINARIUM JU JITSU

13 kwietnia br. w Zespole Szkół Licealno-Gimna-
zjalnych w Mirsku odbyło się seminarium sztuk
walki, którego organizatorem był Kubotan Mirsk.
Na co dzień zawodnicy klu-
bu trenują Ju Jitsu w sali
gimnastycznej szkoły pod
okiem Sławomira Woźnia-
ka. To już drugie takie spo-
tkanie, drugie wydarzenie
treningowe doskonalące

techniki samo-
obrony. Liczne
grono uczestni-
ków, pasjonatów
i miłośników Ju
Jitsu mogło po-
znać wiele cie-
kawych technik
walki, którym
towarzyszyły
radosne mome
nty zabawy. Zaproszenie przyjęli członkowie klubów: Akayama
Szprotawa, Antei Jelenia Góra, Shuriken Żagań, Satori Krosno Od-
rzańskie, Shogun Wymiarki, Końskie Centrum Ju Jitsu, Modern Ju

Jitsu Ostrów Wielkopolski,
Kraszewski Dojo, Kazan
Złotoryja,Taekwondo fre-
estyle Wilkowo. Wszystkim
uczestnikom oraz mistrzom
prowadzącym zajęcia dzię-
kujemy.                            D.W.
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Kompleksowe zarządzanie
Wspólnotami Mieszkaniowymi

Zakładanie Wspólnot Mieszkaniowych

Obsługa księgowa i techniczna
Wspólnot Mieszkaniowych

Prowadzenie obowiązkowej
Książki Obiektu Budowlanego

Zapraszam
Barbara Ostropolska-Chmielewska
608 655 605
barbara.ostropolska@tlen.pl

DOBRY ZARZĄDCA WSPÓLNOTY=
ZADOWOLENI MIESZKAŃCY

Wycena nieruchomości:
* Gruntowych niezabudowanych
* Gruntowych zabudowanych
* Nieruchomości   lokalowych (mieszkalnych oraz
użytkowych)
* Nieruchomości komercyjnych (biurowych, maga-
zynowych, handlowych)
* Ograniczonych praw rzeczowych (spółdzielcze
własnościowe prawo do lokalu)
* Dla potrzeb ubezpieczeń  majątkowych
* Ustalenia ceny kupna –sprzedaży
* Postępowań spadkowych
* Wniesienia aportu oraz ewidencji środków trwa-
łych
* Ustalenia wartości nieruchomości jako podstawy
do aktualizacji opłat za użytkowanie wieczyste
* Oraz inne przewidziane Ustawą z dnia 21 sierp-
nia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami

Kancelaria rzeczoznawcy majątkowego
czynna w godz. 9-16

Proszowa 37, 59-630 Mirsk
e-mail : a_sadocha@wp.pl ,

tel. +48 501 059 837

RZECZOZNARZECZOZNARZECZOZNARZECZOZNARZECZOZNAWCA MAJWCA MAJWCA MAJWCA MAJWCA MAJĄĄĄĄĄTKTKTKTKTKOWYOWYOWYOWYOWY
Aldona SadochaAldona SadochaAldona SadochaAldona SadochaAldona Sadocha

UprUprUprUprUpr. Nr 7217. Nr 7217. Nr 7217. Nr 7217. Nr 7217



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa24



25WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

Terminarze rozgrywek piłkarskich – sezon 2018/2019, runda wiosenna
MKS „3KF - Włókniarz” Mirsk – seniorzy –

IV liga grupa zachodnia

1. Stal Chocianów 3 – 1 Włókniarz
     09.03.2019 (sobota), godz. 15.00
2. Włókniarz 3 – 1 Sparta Grębocice
     16.03.2019 (sobota), godz. 15.00
3. Karkonosze Jelenia Góra 8 – 0 Włókniarz
      23.03.2019 (sobota), godz. 16.00
4. Włókniarz 1 – 2 AKS Strzegom
      31.03.2019 (niedziela), godz. 15.00
5. Chrobry II Głogów 4 – 0 Włókniarz
     07.04.2019 (niedziela), godz. 11.00
6. Włókniarz – pauza
     13/14.04.2019
7. BKS Bolesławiec – Włókniarz
     20.04.2019 (sobota), godz. 17.00
8. Włókniarz – Górnik Złotoryja
     27.04.2019 (sobota), godz. 16.00
9. Victoria Ruszów – Włókniarz
     01.05.2019 (środa), godz. 16.00
10. Włókniarz – Prochowiczanka
    04.05.2019 (sobota), godz. 17.00
11. Sparta Rudna – Włókniarz
    11.05.2019 (sobota), godz. 17.00
12. Włókniarz – Odra Ścinawa
    18.05.2019 (sobota), godz. 11.00
13. Włókniarz – Orkan Szczedrzykowice
     25.05.2019 (sobota), godz. 17.00
14. Orla Wąsosz – Włókniarz
     01.06.2019 (sobota), godz. 17.00
15. Włókniarz – Apis Jędrzychowice
     08.06.2019 (sobota), godz. 17.00

1. Granica Bogatynia 2 – 2 Włókniarz
     16.03.2019 (sobota), godz. 10.00
2. Włókniarz 4 – 2 Olimpia Kamienna Góra
     23.03.2019 (sobota), godz. 11.30
3. Gryf II Gryfów Śląski 3 – 3 Włókniarz
     30.03.2019 (sobota), godz. 10.00
4. BKS Bolesławiec 2 – 0 Włókniarz
     06.04.2019 (sobota), godz. 10.00
5. Włókniarz – Karkonosze Jelenia Góra
     13.04.2019 (sobota), godz. 11.30
6.  FA Bolesławiec – Włókniarz
      19.04.2019 (piątek), godz. 15.30
7.  Włókniarz – Granica Bogatynia
     04.05.2019 (sobota), godz. 11.30
8.  Włókniarz – Łużyce II Lubań
     08.05.2019 (środa), godz. 17.00
9. Olimpia Kamienna Góra – Włókniarz
    11.05.2019 (sobota), godz. 10.00
11. Włókniarz – Gryf II Gryfów Śląski
     18.05.2019 (sobota), godz. 11.30
12. Włókniarz – BKS Bolesławiec
      25.05.2019 (sobota), godz. 11.30
13. Karkonosze II Jelenia Góra - Włókniarz
      01.06.2019 (sobota), godz. 10.00
14. Włókniarz – FA Bolesławiec
      05.06.2019 (środa), godz. 17.00
15. Łużyce II Lubań – Włókniarz
      15.06.2019 (sobota), godz. 10.00

MKS „3KF - Włókniarz” Mirsk –
młodzicy – klasa okręgowa

1. Granica Bogatynia 7 – 1 Włókniarz
     16.03.2019 (sobota), godz. 11.30
2. Włókniarz 4 – 3 Olimpia Kamienna Góra
     23.03.2019 (sobota), godz. 10.00
3. SGKS Gromadka – Włókniarz
     31.03.2019 (niedziela), godz. 14.30
4. BKS Bolesławiec 2 – 4 Włókniarz
     06.04.2019 (wtorek), godz. 11.30
5. Włókniarz – Pub-Gol Jelenia Góra
     13.04.2019 (sobota), godz. 10.00
6. Nysa Zgorzelec – Włókniarz
     19.04.2019 (piątek), godz. 17.00
7. Włókniarz – Czarni Lwówek Śląski
      27.04.2019 (sobota), godz. 10.00
8. Włókniarz – Granica Bogatynia
     04.05.2019 (sobota), godz. 10.00
9. Pub-Gol Jelenia Góra– Włókniarz
      01.06.2019 (sobota), godz. 11.00
10. Włókniarz – Nysa Zgorzelec
      08.06.2019 (sobota), godz. 11.30

MKS „3KF - Włókniarz” Mirsk –
trampkarze – klasa okręgowa

1. Kwisa 6 – 0 Zryw Bratków
     24.03.2019 (niedziela), godz. 12.00
2. LZS Radostów 2 – 2 Kwisa
     31.03.2019 (niedziela ), godz. 15.00
3. Kwisa 1 – 0 LZS Łazek Pisarzowice
     16.09.2018 (niedziela)
4. Kwisa – pauza  14.04.2019
5. Lech Ręczyn – Kwisa
    28.04.2019 (niedziela), godz. 15.00
6. Kwisa – Granit Gierałtów
    01.05.2019 (środa), godz. 15.00
7. Fatma Pobiedna – Kwisa
    05.05.2019 (niedziela), godz. 15.00
8. Kwisa – Bielany Biedrzychowice
    12.05.2019 (niedziela), godz. 12.00
9. LZS Zaręba – Kwisa
    19.05.2019 (niedziela), godz. 11.00
10. Kwisa – WKS Przyszłość Dłużyna
    26.05.2019 (niedziela), godz. 12.00
11. Sudety – Kwisa
    02.06.2019 (niedziela), godz. 15.00
12. Kwisa – Piast Czerwona Woda
    09.06.2019 (niedziela), godz. 15.00
13. Orzeł Platerówka – Kwisa
    02.06.2019 (niedziela), godz. 15.00

„Kwisa” Mroczkowice – seniorzy –
klasa B, grupa IV
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1. Fatma Pobiedna 3 – 1 Sudety
    24.03.2019 (niedziela), godz. 15.00
2. Sudety 1 – 3 Bielany Biedrzychowice
    31.03.2019 (niedziela), godz. 15.00
3. LZS Zaręba 1 – 4 Sudety
    07.04.2019 (niedziela), godz. 11.00
4. Sudety – WKS Przyszłość Dłużyna
    14.04.2019 (niedziela), godz. 15.00
5. Sudety – pauza
    28.04.2019
6. Piast Czerwona Woda – Sudety
    01.05.2019 (środa), godz. 15.00
7. Sudety – Orzeł Platerówka
    05.05.2019 (niedziela), godz. 15.00
8. Zryw Bratków – Sudety
    12.05.2019 (niedziela), godz. 11.00
9. Sudety – LZS Radostów
     19.05.2019 (niedziela), godz. 15.00
10. LZS Łazek Pisarzowice – Sudety
     26.05.2019 (niedziela), godz. 11.00
11. Sudety – Kwisa
     02.06.2019 (niedziela), godz. 15.00
12. Lech Ręczyn – Sudety
     09.06.2019 (niedziela), godz. 11.00
13. Sudety – Granit Gierałtów
      16.06.2019 (niedziela), godz. 15.00

„Sudety” Giebułtów – seniorzy –
klasa B – grupa IV

1. Skalnik 0 – 2 Kwisa Świeradów-Zdrój
     23.03.2019 (sobota), godz. 15.00
3.  Czarni Lwówek Śląski 4 – 0 Skalnik
     31.03.2019 (niedziela), godz. 15.00
4.  Skalnik 2 – 2 Olsza Olszyna
     07.04.2019 (sobota), godz. 16.00
5.  Pogoń Markocice – Skalnik
     14.04.2019 (niedziela), godz. 15.00
6.  Skalnik – LZS Kościelnik
     28.04.2019 (niedziela), godz. 15.00
7.  Iskra Łagów – Skalnik
     01.05.2019 (środa), godz. 17.00
8.  Skalnik – WKS Żarki Średnie 2001
      05.05.2019 (niedziela), godz. 15.00
10. Skalnik – Piast Zawidów
      12.05.2019 (niedziela), godz. 15.00
11. Chmielanka Chmieleń – Skalnik
      19.05.2019 (niedziela), godz. 15.00
12. Skalnik – Błękitni Studniska
      26.05.2019 (niedziela), godz. 15.00
13. Skalnik – pauza
      01/02.06.2019
14. Skalnik – Zjednoczeni Porajów-Kopaczów
      09.06.2019 (niedziela), godz. 15.00
15. Granica Miłoszów – Skalnik
      16.06.2019 (niedziela), godz. 15.00

„Skalnik” Rębiszów – seniorzy  –
klasa A – grupa II

Tym razem fotografujemy zabytki, najpiękniejsze miejsca
w powiecie lwóweckim i wszelkie atrakcje turystyczne,
którymi możemy się pochwalić. Najładniejsze zdjęcia tra-
fią na wystawę, jak również do folderu turystycznego – a
3 zwycięzców otrzyma swoje prace pięknie wydrukowa-
ne i oprawione.
Czy mamy się czym pochwalić? Zapraszamy do poka-
zania najpiękniejszych miejsc naszego regionu!!
Warunki konkursu:
termin nadsyłania prac: 15 lipca br.
maksymalna ilość zdjęć na 1 uczestnika: 5
prace prosimy nadsyłać w formacie jpg na adres: a.wol-
ska@powiatlwowecki.pl

KONKURS
FOTOGRAFICZNY

Zgodnie z Ogólnym Rozporządzeniem o Ochronie Danych Oso-
bowych, które weszło w życie 25 maja 2018 roku informujemy,
że udział w konkursie fotograficznym „Piękno zaklęte w zabyt-
kach” jest równoznaczny z wyrażeniem zgody na publikację
nadesłanych prac, wizerunku autora oraz jego danych imien-
nych na potrzeby działań informacyjno-promocyjnych Staro-
stwa Powiatowego w Lwówku Śląskim.
KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH
OSOBOWYCH W STAROSTWIE POWIATOWYM W LWÓWKU
ŚLĄSKIM NA PODSTAWE WYRAŻONEJ ZGODY dostępna pod
linkiem: https://powiatlwowecki.pl/pl/article/1747

Więcej informacji: Wydział Rozwoju, Integracji Europej-
skiej i Promocji, Starostwo Powiatowe, ul. Szpitalna 4, 59-
600 Lwówek Śląski
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KRONIKA POLICYJNA
Więcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacji

na stronie internetowej Policji Dolnośląskiejna stronie internetowej Policji Dolnośląskiejna stronie internetowej Policji Dolnośląskiejna stronie internetowej Policji Dolnośląskiejna stronie internetowej Policji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

Biuro Programu „Niepod-
legła” wraz z Komendan-
tem Głównym Policji za-
praszają do udziału w kon-
kursie literackim na opo-
wiadanie kryminalne lub
sensacyjne „Stulecie pol-
skiego kryminału”.
Ze względu na setną rocz-
nicę powstania Policji i pol-
skiej kryminalistyki, prace
konkursowe powinny zawie-
rać mocno rozbudowany
motyw policyjny.

Organizatorzy przewidzieli nagrody pieniężne w każ-
dej z trzech kategorii konkursowych: kryminał sto lat
temu, kryminał dzisiaj i kryminał za sto lat. Zwycięzcy
otrzymają 2 000 zł za pierwsze miejsce, 1 500 zł za drugie
miejsce, 1 000 zł za trzecie miejsce.

Najlepsze prace zostaną opublikowane w antologii pokon-
kursowej. Niewykluczone są także nagrody dodatkowe,
nieujęte w regulaminie.

Konkurs jest przeznaczony dla osób od 16 roku życia,
a prace należy przesyłać do 15 czerwca 2019 roku na
adres konkurs@niepodlegla.gov.pl.

Szczegółowe informacje na temat zasad uczestnictwa w
konkursie można znaleźć na stronie https://niepodle-
gla.gov.pl/aktualnosci/konkurs-na-opowiadanie-stule-
cie-polskiego-kryminalu/.

Zaczął się sezon rowerowy –
najważniejsze jest

bezpieczeństwo na drodze

Wiosenna pogoda sprzyja organizowaniu wycieczek ro-
werowych. Co jednak zrobić, aby przejażdżka nie zakoń-
czyła się dla nas nieprzyjemnie? Przede wszystkim nale-
ży zadbać o stan techniczny roweru, pamiętać, że jest się
pełnoprawnym uczestnikiem ruchu drogowego i bez-
względnie przestrzegać przepisów z kodeksu drogowego.
Wypadki z udziałem rowerzystów często są bardzo nie-
bezpieczne. W konfrontacji z samochodem na drodze,
rzadko kiedy rowerzysta ma szanse na wyjście z tego bez
szwanku.

Rower to nie tylko beztroska przyjemność. Poruszając się
nim nie chroni nas karoseria, ani poduszki powietrzne.
W sposób szczególny należy obserwować otoczenie, po-
nieważ każde zderzenie lub upadek, może skończyć się
nieprzyjemnymi lub tragicznymi w skutkach konsekwen-
cjami. W przypadku poruszania się w ruchu miejskim,
powiedzenie „mieć oczy dookoła głowy”, jest w przypad-
ku rowerzystów bardzo ważne. Należy też bezwzględnie
przestrzegać przepisów obowiązujących w ruchu drogo-
wym.

Pamiętajmy, że:
kierujący rowerem są obowiązani poruszać się po pobo-
czu, chyba, że nie nadaje się ono do jazdy lub ruch pojaz-
du utrudniałby ruch pieszych. Rowerzyści powinni korzy-
stać z drogi dla rowerów lub pasa ruchu dla rowerów,
jeśli są one wyznaczone dla kierunku, w którym się poru-
szają. Tam należy zachować szczególną ostrożność i ustę-
pować miejsca pieszym. W przypadku braku drogi rowe-
rowej, można poruszać się poboczem lub jezdnią.
Jeśli przewozimy dziecko do lat 7, to tylko i wyłącznie
kiedy jest ono umieszczone na dodatkowym siodełku za-
pewniającym bezpieczną jazdę.
Korzystanie z chodnika lub drogi dla pieszych przez kie-
rującego rowerem jest dozwolone wyjątkowo, gdy: opie-
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kuje się on osobą w wieku do lat 10 kierującą rowerem,
szerokość chodnika wzdłuż drogi, po której ruch pojaz-
dów dozwolony jest z prędkością większą niż 60 km/h,
wynosi co najmniej 2 m i brak jest wydzielonej drogi dla
rowerów, warunki pogodowe zagrażają bezpieczeństwu
rowerzysty na jezdni (śnieg, silny wiatr, ulewa, gołoledź,
gęsta mgła).
Rowerzyści, którzy korzystają z chodnika lub drogi dla
pieszych, są obowiązany jechać powoli, zachować szcze-
gólną ostrożność i ustępować miejsca pieszym.

Rower powinien posiadać odpowiednie wyposażenie i być
sprawny technicznie. Bardzo istotne jest oświetlenie. Pol-
skie prawo reguluje to jasno. Jeżdżąc w dzień należy po-
siadać tylne oświetlenie odblaskowe w kolorze czerwo-
nym. W trakcie jazdy po zmroku dochodzi jeszcze przed-
nie oświetlenie białe lub żółte oraz tylne czerwone. Do-
datkowo każdy rowerzysta powinien posiadać odpowied-
niego koloru koszulkę lub jakikolwiek element, który po-
zwoli z daleka go dostrzec. Odblaski mogą uratować nam
życie.

Sam rower powinien być przygotowany do jazdy, a naj-
ważniejsze jest sprawdzenie hamulców. Każdy rower, któ-
rym poruszamy się po polskich drogach i ścieżkach rowe-
rowych, musi mieć na wyposażeniu dzwonek.

Rowerzysta powinien zadbać o swoje bezpieczeństwo po-
przez używanie za każdym razem kasku. Nie są one co
prawda obowiązkowe, jednak dobrze, aby ludzie zdali
sobie sprawę, że nawet pozornie niegroźna wywrotka na
rowerze i brak kasku, może spowodować spory uszczer-
bek na zdrowiu.

Policjanci apelują do wszystkich kierujących pojazdami
o to, aby dzielić się pasem jezdni z rowerzystami i wy-
przedzać ich w sposób bezpieczny. Jednocześnie przypo-
minają - kierującego rowerem obowiązują takie same prze-
pisy ruchu, jak wszystkich innych kierujących pojazda-
mi.

Życzymy bezpiecznych i przyjemnych wycieczek rowero-
wych.

      oficer prasowy
 asp. szt. Mateusz Królak

Poradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowca
Dnia 3 kwietnia br. odbyło sięWalne Zebranie Sprawoz-
dawczo-Wyborcze Polskiego Związku Działkowców.
Ustalono na nim skład Zarządu Rodzinnego Ogrodu
Działkowego „Storczyk” w Mirsku na lata 2019-2023:
Prezes Zarządu- Bonisława Ostrowskiego (3 kadencja)
Wiceprezes Zarządu - Grażyna Kowalska (2 kadencja)
Sekretarz Zarządu - Dariusz Wójcik (2 kadencja)
Skarbnik Zarządu - Jan Suchecki (3 kadencja)
Członek Zarządu - Sylwiusz Jakibowski (1 kadencja)
Komisja Rewizyjna:
Przewodnicząca Komisji - Teresa Kozłowska
Sekretarz Komisji - Katarzyna Zborowska
Członek Komisji - Jarosław Nykiel

Rodzinny Ogród Działkowy „Storczyk” założono 24 mar-
ca 1983 roku. Na powierzchni 5.8026 ha usytuowano 113
działek, z czego 93 jest zagospodarowana. zarejestrowa-
nych jest 83 działkowców
Na marcowym spotkaniu padła propozycja by w lokalnej
gazecie umieszczać informacje przydatne dla wszystkich
pragnących cieszyć się pieknym ogrodem. A więc rozpo-
czynamy...
                               Maj w ogrodzie     Maj w ogrodzie     Maj w ogrodzie     Maj w ogrodzie     Maj w ogrodzie
Ach... mamy wreszcie ten najpiękniejszy miesiąc roku!
Nadeszła pełnia wiosny. Możemy podziwiać świeżą zieleń
młodych liści i coraz obficiej pojawiające się różnobarw-
ne kwiaty. Ciepłe i coraz dłuższe dni sprzyjają chęci prze-
bywania na dworze i wykonywania majowych prac w ogro-
dzie.
Ale uwaga! Dla roślin ogrodowych niebezpieczne mogą
być przymrozki występujące jeszcze do połowy maja. Czę-
sto zdarza się ochłodzenie w dniach 12 do 14 maja, tzw.
"Zimni Ogrodnicy" oraz 15 maja - "Zimna Zośka". Pamię-
tajmy zatem, aby w tych dniach chronić rośliny najbar-
dziej wrażliwe na spadki temperatury. A co po za tym?
Oto najważniejsze prace ogrodnicze w maju.
-Na początku, a najpóźniej do połowy miesiąca należy-
wysiewać wprost do gruntu rzodkiewkę. Końcem, późne
odmiany marchwi.
- Do połowy miesiąca płytko posadzić rozsadę cebuli.
- Między 10 a 15 maja wysiać fasolę szparagową i na su-
che ziarno tyczkową i karłową, ogórki, dynię, kabaczki,
cukinię, kukurydzę cukrową. Późniejszy siew fasoli na
suche ziarno sprawi, że strąki nie zdążą dojrzeć.
- Od połowy maja wysiać wprost do gruntu cykorię sała-
tową oraz buraki ćwikłowe i średniowczesne odmiany
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marchwi. Na rozsadniku zaś w tym terminie można wy-
siać sałatę kruchą, jarmuż i brokuły włoskie, poziomki, a
pod koniec miesiąca endywię zimową na zbiór późnoje-
sienny (zastąpi sałatę).
- Od połowy miesiąca można wysadzać rozsadę selerów
korzeniowych i naciowych, pomidorów, papryki, oberży-
ny czyli bakłażanów, szpinaku nowozelandzkiego, a tak-
że przygotowanych w doniczkach w kwietniu ogórków,
cukinii i kukurydzy.
- Przez cały maj siać do gruntu: koper, pietruszkę na-
ciową, a na rozsadniku średniopóźne i późne odmiany
sałaty masłowej
- Przez cały miesiąc wysadzać rozsadę porów, siedmiolat-
ki, szczypiorku.
- Przerywać zagęszczone siewki warzyw korzeniowych,
sałaty, skorzonery, a pod koniec miesiąca ogórków.
- Zasilać (w czasie wegetacji) azotem rośliny z wcześniej-
szego siewu, a rozsady przynajmniej po 10-14 dniach od
wysadzenia.
- Zasilać drzewa i krzewy owocowe nawozami azotowy-
mi, o ile nie zastosowano nawożenia wczesną wiosną lub
dano je w niedostatecznej ilości.
- W czasie suszy obficie podlewać drzewka i krzewy sa-
dzone jesienią i wiosną.
- Opryskiwać truskawki przeciw najgroźniejszej chorobie
- szarej pleśni. Ważny jest trzykrotny oprysk, na począt-
ku kwitnienia, na początku pełni i pod koniec kwitnie-
nia.
- Sadzić drzewa i krzewy iglaste, ale tylko z dobrze za-
bezpieczoną bryłą ziemi.
- Na początku maja sadzić bulwy mieczyków.

- Wysiewać do gruntu kwiaty jednoroczne: smagliczkę,
nagietki, groszek pachnący, klarkię, godecję, dimorfote-
kę, łubin, portulakę, rezedę, nasturcję, kocanki, wilec czyli
ipomeę, cynie.
- Od połowy maja wysiewać na rozsadniku malwy i dzwon-
ki.
- Po przejściu przymrozków majowych wysadzać do grun-
tu wrażliwe na niskie temperatury kwiaty jednoroczne:
żeniszek, begonię, gaillardję, lobelię, petunię, szałwię,
cynie, aksamitki, statice oraz podzielone karpy dalii.
- Nieco wcześniej można sadzić bardziej odporne na ni-
skie temperatury lwie paszcze, astry, goździki, lewkonię,
werbenę.
- Założyć pryzmę kompostową, składając na niej chwa-
sty, resztki roślinne, nawozy naturalne, zmiotki, odpadki
kuchenne, torf, itp.
Będzie to niezastąpiony nawóz organiczny.
                                                                       oprac. D.W.
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7 kwietnia br., siódmy już raz odbył
się Półmaraton Jeleniogórski, a po
raz trzeci na trasie, której hasłem
jest Bieg z widokiem na góry. Tra-
sie, która swoim urokiem i niepo-
wtarzalnym charakterem przycią-
ga coraz więcej amatorów biega-
nia. Frekwencja oraz poziom bie-
gu z roku na rok wzrasta. Tym ra-
zem półmaraton ukończyło ok. 500
osób.
Dla mnie ta impreza jest bardzo
ważna, ponieważ uczestniczyłem
we wszystkich edycjach.
W tym roku chciałem poprawić
swój wynik z 2018 r. Od samego
startu biegło mi się rewelacyjnie i
nawet bardzo stromy i długi pod-
bieg z Sosnówki do Staniszowa nie
stanowił większego problemu. Bieg

VII PÓŁMARATON JELENIOGÓRSKI
ukończyłem z
w y n i k i e m
1:29:15, o ponad
2 minuty lepiej
niż rok temu.
Dało to 20 miej-
sce w OPEN i 8 w
kategorii M30.
Dla porównania
taki wynik w
2018 roku da-
wałby 12 miejsce
w OPEN i podium

- szybka powtórka do matury;
- nauka od podstaw;
- niemiecki dla zaawansowanych;
- trening konwersacji;
- nauka języka w zawodzie, na słownictwie, któ-
re będzie przydatne w pracy;

PATRYCJA OŚCIAK
nauczyciel języka niemieckiego po germanisty-
ce na Uniwersytecie Wrocławskim, po rocznym
pobycie w Niemczech jako Au-pair; praktyk pro-
wadzący wycieczki w języku niemieckim; tłu-
macz nieprzysięgły.

Kontakt: +48 691346933
Mail: patrycja.osciak@gmail.com

JĘZYK  NIEMIECKI

w kategorii wiekowej.
Pokazuje to, że poziom sportowy
jeleniogórskiego biegu stale wzra-
sta.                                            K. Szwałko

WICEMISTRZYNIE
DOLNEGO ŚLĄSKA

Teraz już oficjalnie można ogłosić, że w tym
sezonie tytuł Mistrza Dolnego Śląska wywal-
czyły niepokonane dziewczęta klubu MKS
Victoria Świebodzice, drugie miejsce zajęły
grające zawsze na poziomie zawodniczki
EUCO UKS Dziewiątka Legnica, a trzecie
miejsce przypadło najlepszym pod słoń-
cem piłkarkom MKS "3KF-Włókniarz"
Mirsk. Dodatkowo tytuł najlepszej strzel-
czyni wywalczyły ex aequo nasza zawod-
niczka Nikola Szychowska oraz Paulina
Kaździoł z Legnicy. Dziewczęta zdobyły po
71 bramek w 14 meczach.
Tytuł II Wicemistrza Dolnego Śląska w
piłce ręcznej dziewcząt sezonu 2018/2019
wywalczyły dziewczęta w składzie: Biskup-
ska Nikola, Bonat Julia, Jadczak Amanda,
Jędruch Ewa, Konsur Kornelia, Kułakowska
Sandra, Lewkowicz Karina, Nowak Nina,
Nykiel Angelika, Pietrzyk Natalia, Pociecha
Liliana, Poznańska Amelia, Rubinowska Oli-
wia, Sobolewska Anna, Szabla Justyna, Szy-
chowska Nikola, Tomków Aleksandra, Woło-
szyn Maja, Zacharczuk Julia.
Trenerem dziewcząt jest Joanna Plitt.

Serdeczne gratulujemy całej drużynie tego
sukcesu bo wiemy ile wylanego potu i wytę-
żonej pracy kosztował oraz życzymy jeszcze
wielu sportowych sukcesów w kolejnych roz-
grywkach ligii szczypiornistek.               D.P.
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W tym miejscu chciałabym bardzo serdecznie podzięko-
wać Dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Mirsku, panu Pio-
trowi Czembrowskiemu, za udostępnienie obiektu na czas
rozgrywek                                        Opiekun drużyny

            Ilona Witkowska

Dnia 14 marca br. w  hali sportowej Szkoły Podstawowej
nr 2 w Lwówku Śląskim odbyły się Mistrzostwa Powiatu
Lwóweckiego SZS w Piłce Ręcznej Chłopców kategorii
Igrzysk Dzieci (klasy IV-VI SP).  Organizatorem zawodów
był PSZS w Lwówku Śląskim, SP 2 w Lwówku Śląskim.
Zawody finansowane ze środków dotacji Powiatu Lwówek
Śląski oraz Gminy i Miasta Lwówek Śląski.
Do zawodów zgłosiło się pięć drużyn tj. SP Mirsk, SP 2
Lwówek Śląski, SP Pławna, SP 1 Gryfów Śląski, SP 3 Lwó-
wek Śląski. Sędzią głównym wszystkich spotkań był p.
Ryszard Młyńczyk oraz Grzegorz Połaczewski.
Do półfinałów strefy jeleniogórskiej zakwalifikowały się
dwie najlepsze drużyny z rozgrywek powiatowych.

Przebieg rozgrywek:
SP  Pławna - SP 1 Gryfów Śląski 0:14
SP Mirsk - SP 3 Lwówek Śląski 13:0
SP 2 Lwówek Śląski - SP Pławna 12:1
SP 1 Gryfów Śląski - SP 3 Lwówek Śląski 12:0
SP Mirsk - SP 2 Lwówek Śląski 0:3
SP Pławna -  SP 3 Lwówek Śląski 2:1
SP 1 Gryfów Śląski - SP Mirsk 3:4
SP 3 Lwówek Śląski - SP 2 Lwówek Śląski 0:9
SP Pławna - SP Mirsk 1:10
SP 1 Gryfów Śląski - SP 2 Lwówek Śląski 0:9
KLASYFIKACJA KOŃCOWA:
I miejsce SP 2 Lwówek Śląski, op. Mirosław Kobiałka
II miejsce SP Mirsk, op. Jarosław Wichowski
III miejsce SP 1 Gryfów Śląski op. Beata Hryciew-Listwan
IV miejsce SP Pławna, op. Jolanta Śliwińska
V miejsce SP 3 Lwówek Śląski, op. Artur Lipski           G.P.

MISTRZOSTWA POWIATU SZS –
PIŁKA RĘCZNA CHŁOPCÓW

Szkoła Podstawowa w Giebułtowie w kategorii dwójek siat-
karskich chłopców, zajmując pierwsze miejsce w rozegra-
nych we Lwówku Ślaskim zawodach, zdobyła mistrzostwo
powiatu lwóweckiego. Tym samym reprezentować będzie
powiat lwówecki w zawodach strefy jeleniogórskiej.
Data i miejsce jeszcze nie są znane. Najprawdopodobnie
rozgrywki odbedą się w miesiącu maju.

Klasyfikacja końcowa:
1. SP Giebułtów
2. SP Lwówek Śląski
3. SP Gryfów Śląski
4 SP Pławna
Mistrzowski skład:
 Szymon Łuczak,
Norbert Gutkowski,
Patryk Fabiś,
Kamil Sinicki

GIEBUŁTOWSCY SIATKARZE
NIEPOKONANI
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6 DZIESIĄTKA WROACTIV

Niestety 16 marca br. pogoda nie
dopisała. Powiedziałbym, trady-
cyjnie, podczas tego biegu chłód
i bardzo mocny wiatr przeszka-
dzały biegaczom.
O godzinie 10.00 odbył się bieg
dziecięcy, w którym startowały
dzieci od 5 do 16 lat. Wzięło w
nim udział 262 osoby w tym mój
syn Kuba, uczeń ZSP w Mirsku.
W swojej grupie wiekowej rywa-
lizował z rówieśnikami oraz
chłopcami o rok starszymi. Za-
łożenie przed biegiem, było ta-
kie, żeby trzymać się najlep-
szych z grupy wiekowej i powal-
czyć o miejsce na podium. Osta-
teczny wynik przeszedł nasze

oczekiwania. Znakomity czas
3:09 na ponad 900 metrów dał
zdecydowane zwycięstwo wśród
chłopców z rocznika 2007-2008
oraz 8-me miejsce w całym bie-
gu na 262 osoby. Sezon rozpo-
częty z mocnym przytupem!
O godzinie 13.00 wystartował
bieg główny na 10 km, w którym
wzięło udział ok. 1300 osób. Po
dobrze przepracowanej zimie
był to dla mnie pierwszy spraw-
dzian. Biorąc pod uwagę moc-
ny wiatr pierwszą część pobie-
głem dosyć asekuracyjnie.

Po nawrocie biegliśmy już z wia-
trem i było zdecydowanie
łatwiej. Na ostatnich 2 kilome-
trach udało się przyspieszyć i
ostatecznie na mecie zegar po-
kazał 39:29.
Jestem zadowolony z takiego
wyniku na początku sezonu, ale
czuję, że nie dałem z siebie 100%
i mogło być troszkę lepiej. Po tym
biegu z optymizmem zaczynam
przygotowania do wiosennych
półmaratonów.            K. Szwałko
Gratulujemy i życzymy kolej-
nych, udanych startów.

14 marca br. w Dzierżoniowie odbył się finał
wojewódzki rozgrywek w piłkę nożną ha-
lową dziewcząt szkół ponadgimnazjalnych.
Uczennice Zespołu Szkół Licealno-Gimna-
zjalnych w Mirsku zajęły IV miejce, remi-
sując mecz z Wrocławiem (1:1) i przegry-
wając mecze z Lubinem (4:3) i Dzierżonio-
wem (6:2).
To pierwszy taki sukces w długoletniej hi-
storii szkoły, kiedy to dziewczęta wygrywają
strefę jeleniogórską i stają w szranki rywa-
lizacji wojewódzkiej. Ogromne gratualcje i
podziękowania za trud włożony w osiągnię-
cie sukcesu należą się niesamowicie uta-
lentowanej ósemce, tj. Aleksandrze Korgul,
Aleksandrze Skibie, Aleksandrze Gęburze,
Aleksandrze Nadybskiej, Sylwii Kaczmar-
czyk, Martynie Karatysz, Oliwii Szczoczarz
i Wiktorii Owczarek.

FINAŁ WOJEWÓDZKI
PIŁKI NOŻNEJ HALOWEJ

Nasze dziewczęta uzyskały również awans
do strefy jeleniogórskiej w piłce ręcznej
dziewcząt szkół ponadgimnazjalnych.
Finał odbył się 11 marca br. w hali sporto-
wej przy Szkole Podstawowej im. Osadni-
ków Ziemi Mirskiej w Mirsku.Ukończyły tur-
niej na III miejscu, przegrywając mecz z
Bolesławcem (14:16) i Lubaniem (8:14).
Mecz z drużyną ze Zgorzelca zakończył się
wygraną (16:8).

Szkołę reprezentowały:
W. Jura, A. Nadybska, A. Gębura, A. Skiba,
A. Elert, S. Kaczmarczyk, P. Bułkowska, A.
Podgórska, W. Chroł, K. Rusinek, O. Pyż, A.
Konsur.     cd. na str. 31


